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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΜΕ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: 
«ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΠΕΔΙΟΥ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ ΑΕΡΓΟΥ ΙΣΧΥΟΣ ΚΤΙΡΙΟΥ 10».

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ
Η ΠΛΕΟΝ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΑΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΑΠΟΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΒΑΣΕΙ 

ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ
ΚΑΤΑΛΗΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 17  Μαΐου 2018 και ώρα 09:00 πμ.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 17 Μαΐου 2018 και ώρα 11:00 π.μ.

0ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
Γ.Ν.Θ.   Γεώργιος Παπανικολάου 

1) ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ ΔΑΠΑΝΗ ΧΩΡΙΣ 
ΦΠΑ
2) ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ ΔΑΠΑΝΗ ΜΕ ΤΟ 
ΦΠΑ

                           α) 7.000,00 € 

β) 8.680,00  € 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΑΠΑΝΗΣ (ΜΕ ΤΟ ΦΠΑ)
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ 8.000,00 €

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 868,00 €  

Το Γ.Ν.Θ. Γεώργιος Παπανικολάου έχοντας υπόψη:

1. Την  απόφαση  που  έλαβε  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του  Νοσοκομείου  κατά  την 
υπ.αρ.4η/9-3-2018 (θέμα 84ο) συνεδρίαση του, (ΑΔΑ ΩΟΤΥ46906Β-1ΟΙ).

2. Την α/α 843/26-3-2018 δέσμευση πίστωσης ΚΑΕ 9749.01 συνολικής αξίας 7.812,00 € 
ΑΔΑ:6ΦΖΑ46906Β-ΜΥΑ

3. Την α/α 844/26-3-2018 δέσμευση πίστωσης ΚΑΕ 879.01  συνολικής αξίας 868,00  € 
ΑΔΑ6ΤΤΝ46906Β-9Κ8  



 

4. Τις  διατάξεις  όπως  αυτές  ισχύουν  σήμερα  του   N.  4412/2016  (ΦΕΚ  47/τ. 
Α΄/08.08.2016)  Δημόσιες  Συμβάσεις  Έργων,  Προμηθειών  και  Υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ & 2014/25/ΕΕ) 

Ανακοινώνει την εκδήλωση ενδιαφέροντος με αντικείμενο την προμήθεια, εγκατάσταση και 
θέση σε λειτουργία ενός νέου πεδίου αντιστάθμισης αέργου ισχύος 300  kVAr ως 
επέκταση υφιστάμενου πεδίου, στον χώρο των Γενικών Πινάκων Χαμηλής Τάσης 
του «κτιρίου 10» του Γ.Ν.Θ. Γεώργιος Παπανικολάου., με κριτήριο κατακύρωσης την 
πλέον  συμφέρουσα από οικονομική  άποψή προσφορά αποκλειστικά  βάσει  της 
τιμής (μειοδοτικός διαγωνισμός). 

Γίνεται  δεκτή η κατάθεση προσφοράς για  το σύνολο  των αιτούμενων υλικών και  την 
εκτέλεση  εργασιών  τοποθέτησης  τους  σε  πλήρη  και  κανονική  λειτουργία,  όπως 
αναφέρονται στο κείμενο των τεχνικών προδιαγραφών.  

Οι  ενδιαφερόμενοι  επί  ποινή  απόρριψης  θα  πρέπει  να  συντάξουν  την  οικονομική 
προσφορά τους σύμφωνα με την εγκεκριμένη δαπάνη (90% κόστος προμήθειας υλικών 
10% παροχή υπηρεσιών εγκατάστασης). 

Μειοδότης  θα  αναδειχθεί  ο  προμηθευτής  που  θα  προσφέρει  την  χαμηλότερη 
προσφερόμενη  τιμή  από  το  άθροισμα  του  κόστους  προμήθειας  και  εγκατάστης  των 
υλικών. 

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί την 17η Μαΐου 2017, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 11:00 π.μ. στο 
χώρο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Νοσοκομείου, από αρμόδια επιτροπή του 
Νοσοκομείου.  



 

ΑΡΘΡΟ 1  ο   
ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Όσοι  επιθυμούν  να  συμμετέχουν  στην  διαδικασία  του  διαγωνισμού  θα  πρέπει  να 
υποβάλλουν την προσφορά τους με τα απαραίτητα δικαιολογητικά στην  Γραμματεία 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Νοσοκομείου, (Εξοχή Θεσσαλονίκης Τ.Κ. 57010 
τηλ.  2313-307926,  φαξ  2310-358466 email  typap.gpapanikolaou@n3.syzefxis.gov.gr 
αρμόδιος υπάλληλος  Ναζιρίδης Χριστόδουλος,  μέχρι  την Πέμπτη 17 Μαΐου 2018 και 
ώρα 9:00 π.μ. (με οποιονδήποτε τρόπο και αν αυτά κατατίθενται ή αποστέλλονται) επί 
ποινή απόρριψης. 
Πρόσθετες  πληροφορίες  επί  του φυσικού αντικειμένου της προμήθειας,  παρέχονται 
από  τον  κ.Ταμπουρή  Ιάκωβο  Προϊστάμενο  Τμήματος  Η/Μ  Εγκαταστάσεων  του 
Νοσοκομείου στο τηλέφωνο 2313307919
Εμπρόθεσμες θεωρούνται οι προσφορές που θα έχουν περιέλθει στην Υπηρεσία μέχρι 
την παραπάνω ημερομηνία και ώρα. 
Προσφορές  που  κατατίθενται  μετά  την  παραπάνω  ημερομηνία  και  ώρα,  είναι 
εκπρόθεσμες και επιστρέφονται από την Υπηρεσία, χωρίς να αποσφραγισθούν.
Η  αποσφράγιση των οικονομικών προσφορών θα πραγματοποιηθεί  την  ίδια ημέρα 
διενέργειας του διαγωνισμού και μετά την ολοκλήρωση της τεχνικής αξιολόγησης. 
Κατά την διενέργεια του διαγωνισμού δικαιούνται να παρίστανται οι προσφέροντες ή οι 
νόμιμοι εκπρόσωποι τους εφόσον είναι εφοδιασμένοι με σχετική εξουσιοδότηση.

ΑΡΘΡΟ 2  ο     
ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ - ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ – ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

1. Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν:
α) τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα.
β) ενώσεις προμηθευτών που υποβάλουν κοινή προσφορά.
γ) συνεταιρισμοί
δ) κοινοπραξίες προμηθευτών
που δραστηριοποιούνται στην χώρα μας στον τομέα του διαγωνιστικού αντικειμένου.  
Οι  ενώσεις  και  οι  κοινοπραξίες  δεν  υποχρεούνται  να  λαμβάνουν  ορισμένη  νομική 
μορφή προκειμένου να υποβάλουν την προσφορά. Η επιλεγείσα ένωση ή κοινοπραξία 
υποχρεούται να πράξει  τούτο εάν κατακυρωθεί  σε αυτή η σύμβαση εφόσον η λήψη 
ορισμένης νομικής μορφής είναι αναγκαία για την ορθή εκτέλεση της σύμβασης.

2. Κάθε προσφορά συντάσσεται  σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Ν.4412/2016 στην 
Ελληνική γλώσσα και υποβάλλεται, επί ποινή αποκλεισμού, μέσα σε καλά σφραγισμένο 
φάκελο,  σε  δύο  (2)  αντίγραφα, στον  οποίο  στο  εξωτερικό  μέρος αυτού  θα 
αναγράφονται ευκρινώς:
α. Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με κεφαλαία γράμματα.
β. Ο  πλήρης  τίτλος  της  Υπηρεσίας  που  διενεργεί  το  διαγωνισμό:  (Γ.Ν.Θ.  Γεώργιος 
Παπανικολάου)
γ Ο αριθμός της διακήρυξης: 1-ΤΥ-ΑΑΙ/2018
δ. Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 14-5-2018
ε. Τα στοιχεία του αποστολέα (Διεύθυνση - Ταχ.Κώδικας. - τηλ. επικοινωνίας - φαξ & 
email).

3. Οι προσφέροντες υποβάλλουν με την προσφορά τους στον κυρίως φάκελο, σύμφωνα 
με τις οικείες διατάξεις: 

   Χωριστό  σφραγισμένο  φάκελο,  με  την  ένδειξη  «ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΡΟΣΦΟΡΑ»,  εντός  του   
οποίου τοποθετείται η τεχνική προσφορά.

Στον  ΚΛΕΙΣΤΟ  ΦΑΚΕΛΟ  με  την  ένδειξη  «ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΡΟΣΦΟΡΑ»,  τοποθετείται 
απαραίτητα σε δύο (2) αντίγραφα το σύνολο των κατατιθέμενων εγγράφων.
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 Πιο συγκεκριμένα, ο φάκελος της τεχνικής προσφοράς θα πρέπει οπωσδήποτε να 
περιλαμβάνει:

1) Υπεύθυνη δήλωση (Τ.Ε.Υ.Δ.)  κατά τα προβλεπόμενα στην  παρ.    2 του άρθρου 79α   
του Ν.4412/2016 συμπληρωμένη σύμφωνα με το  επισυναπτόμενο υπόδειγμα ΚΑΙ ΤΗΝ 
23η ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΑ ΟΔΗΓΙΑ της Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ  (ΑΔΑ: Ψ3ΗΙΟΞΤΒ-Κ3Ε).
Η ημερομηνία σύνταξης της υπεύθυνης δήλωσης πρέπει να είναι εντός των τελευταίων 
τριάντα  ημερολογιακών  ημερών  προ  της  καταληκτικής  ημερομηνίας  υποβολής  των 
προσφορών  (δεν  απαιτείται  βεβαίωση  του  γνησίου  της  υπογραφής  από  αρμόδια 
διοικητική  αρχή  ή  τα  ΚΕΠ).   Η  απαιτούμενη  υπεύθυνη  δήλωση  υπογράφεται,  από 
εκπρόσωπο της εταιρείας που συμμετέχει στην διαδικασία του διαγωνισμού βάσει των 
διατάξεων του άρθρου  79Α παρ.3 του Ν.4412/2016 όπως ισχύει κατά την ημερομηνία 
δημοσίευσης της παρούσας ανακοίνωσης.
2) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, υπογεγραμμένη από 
νόμιμο εκπρόσωπο του οικονομικού φορέα με την οποία να δηλώνεται ότι: 
α) έλαβε γνώση του κειμένου της διακήρυξης και συμφωνεί απόλυτα με τους όρους και 
προϋποθέσεις αυτής, 
β)  ο  προσφερόμενος  εξοπλισμός/είδη  /υπηρεσίες   πληρούν  τους  όρους  της 
διακήρυξης 
γ) η προσφορά ισχύει για διάστημα τουλάχιστον εκατόν ογδόντα (180) ημερολογιακών 
ημερών 
δ) να δηλωθούν  οι ασφαλιστικοί φορείς κύριας και επικουρικής ασφάλισης τόσο των 
διαχειριστών όσο και των εργαζομένων του οικονομικού φορέα (προμηθευτής/εταιρεία).
ε)  η  προμήθεια  και  τοποθέτηση  των  υλικών  θα  πραγματοποιηθεί  εντός  χρονικού 
διαστήματος δέκα (10) ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία σύναψης σχετικής 
σύμβασης  με  το  νοσοκομείο,  ενώ η  διαδικασία  ενσωμάτωσης  του  νέου  πίνακα  θα 
υλοποιηθεί σύμφωνα με τους όρους των τεχνικών προδιαγραφών του διαγωνισμού.
  
3) Αναλυτικό φύλλο συμμόρφωσης,  με το οποίο δίνονται  αναλυτικές απαντήσεις σε 
όλα τα σημεία των Τεχνικών Προδιαγραφών του διαγωνισμού καθώς παραπομπές επί 
τεχνικών φυλλαδίων /prospectus  εφόσον απαιτείτε  και σε κάθε άλλη τεχνική απαίτηση 
του Νοσοκομείου. 
4)  Αντίγραφο  οικονομικής προσφοράς  χωρίς  τιμή.  Να  κατατεθεί  στον  φάκελο  της 
τεχνικής  προσφοράς,  αντίγραφο  της  οικονομικής  προσφοράς  χωρίς  οικονομικά 
στοιχεία (να μην αναγραφεί τιμή).   Το αντίγραφο της οικονομικής προσφοράς χωρίς 
οικονομικά στοιχεία με αυτό της πρωτότυπης οικονομικής προσφοράς δεν θα πρέπει να 
έχουν καμία διαφοροποίηση επί του κειμένου.
5) α) Πιστοποιητικό Διαχείρισης Ποιότητας κατά  ISO-9001  ή ισοδύναμο της εταιρείας 
κατασκευής του ηλεκτρολογικού πίνακα. 
     β)Πιστοποίηση C-Mark προσφερόμενων υλικών. 
Να κατατεθούν ως απλό φωτοαντίγραφο σε Ελληνική ή Αγγλική γλώσσα διαφορετικά 
θα πρέπει  να φέρουν υποχρεωτικά μετάφραση στην Ελληνική,  ενώ θα αναγραφεί  η 
ηλεκτρονική διεύθυνση του επίσημου  site του κατασκευαστικού οίκου προκειμένου να 
γίνει επιβεβαίωση τους. 
6) Πιστοποιητικό Διαχείρισης Ποιότητας κατά   ISO-9001 ή ισοδύναμο του υποψήφιου 
αναδόχου,  με  αντικείμενο  την  επίβλεψη  και  κατασκευή  ηλεκτρομηχανολογικού 
εξοπλισμού.  Το  κατατιθέμενο  πιστοποιητικό  θα  πρέπει  να  πληροί  τις  διατάξεις 
Ν.4250/26.3.2014 σε ότι αφορά αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων. «Ομοίως, υποβάλλονται και γίνονται 

υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων τα οποία έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, καθώς και 

ευκρινή φωτοαντίγραφα από τα πρωτότυπα όσων ιδιωτικών εγγράφων φέρουν θεώρηση από υπηρεσίες και φορείς της περίπτωσης α΄.»

7)  Δήλωση επίσκεψης  και  γνώσης των εγκαταστάσεων του νοσοκομείου  όπου θα 
γίνουν οι εργασίες προμήθειας και εγκατάστασης νέου πεδίου αντιστάθμισης αέργου 
ισχύος.



 

        
Οι  υπεύθυνες  δηλώσεις   πρέπει  να  έχουν  αληθές  και  ακριβές  περιεχόμενο,   άλλως 
επιφέρουν κυρώσεις. 

Σε περίπτωση που τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς δεν είναι δυνατόν, λόγω όγκου, 
να  τοποθετηθούν  στον  κυρίως  φάκελο,  τότε  αυτά  συσκευάζονται  ιδιαίτερα  και 
ακολουθούν  τον  κυρίως  φάκελο  με  την  ένδειξη  «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ»  και  τις 
λοιπές ενδείξεις του κυρίως φακέλου.

Χωριστό σφραγισμένο φάκελο, με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», εντός του 
οποίου τοποθετείται η οικονομική προσφορά.

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ:

Στον  ΚΛΕΙΣΤΟ ΦΑΚΕΛΟ με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», τοποθετείται η 
οικονομική  προσφορά,  απαραίτητα  σε  δύο  αντίγραφα (εκ  των  οποίων  το  ένα 
πρωτότυπο και  το  δεύτερο φωτοαντίγραφο),  η οποία θα περιέχει  τα οικονομικά  
στοιχεία της προσφοράς, επί ποινή απόρριψης, διαμορφωμένα ως εξής: 
• Η προσφερόμενη τιμή θα  πρέπει να προκύπτει με σαφήνεια.
• Να δοθεί συνολική και αναλυτική τιμή (κόστος προμήθειας – τοποθέτησης) για   

το  σύνολο  των  υπό  προμήθεια  υλικών  και  των  παρεχόμενων   υπηρεσιών  
τοποθέτησης τους, σε πλήρη και κανονική λειτουργία  . Η προσφερόμενη τιμή  
για την προμήθεια των υλικών δεν θα ξεπερνά το ποσό των 7.812,00 € με το  
Φ.Π.Α. ενώ για την παροχή των υπηρεσιών δεν θα ξεπερνά το ποσό των 868,00  
€ με το Φ.Π.Α. 

• Η  τιμή  περιλαμβάνει  το  σύνολο  των  επιβαρύνσεων  (προβλεπόμενοι  φόροι,  
δασμοί, ασφάλιστρα, νόμιμες κρατήσεις και άλλες σχετικές δαπάνες) εκτός του  
Φ.Π.Α., ο οποίος θα αναφέρεται χωριστά.

• Σε  περιπτώσεις  υλικών/υπηρεσιών  που  προσφέρονται  δωρεάν,  θα  
αναγράφεται  στην  οικεία  θέση  της  οικονομικής  προσφοράς  η  ένδειξη  
«ΔΩΡΕΑΝ». Εάν έχει παραλειφθεί η αναγραφή τιμής, ακόμη και αν δεν υπάρχει  
η ένδειξη «ΔΩΡΕΑΝ», θεωρείται αμαχήτως ότι οι υπηρεσίες έχουν προσφερθεί  
δωρεάν.

• Η προσφερόμενη τιμή με τον αναλογούντα Φ.Π.Α. επί ποινή αποκλεισμού δεν  
πρέπει να ξεπερνά τον προϋπολογισθείσα δαπάνη του διαγωνισμού. (για το  
σύνολο και των επιμέρους τμημάτων αυτού).

• Οι προσφερόμενες τιμές θα δοθούν σε ευρώ (EURO) και θα αναγράφονται  
αριθμητικώς και ολογράφως. 

• Σε περίπτωση διαφοροποίησης μεταξύ της αναγραφόμενης τιμής αριθμητικώς  
και ολογράφως, λαμβάνεται υπόψη η τιμή ολογράφως.  

• Στην προσφορά θα αναγράφεται το ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό στο οποίο  
υπάγονται το αιτούμενο υλικό/υπηρεσία και θα βαρύνει το Νοσοκομείο. 

• Οι τιμές  της  προσφοράς είναι  δεσμευτικές  για  τον  συμμετέχοντα   μέχρι  την  
ολοκλήρωση της σύμβασης. Αποκλείεται οποιαδήποτε αναθεώρηση των τιμών  
της  προσφοράς  και  οποιαδήποτε  αξίωση  του  συμμετέχοντα  πέραν  του  
προσφερόμενου  αντίτιμου  των  προσφερόμενων  υλικών  μέχρι  την  οριστική  
εκπλήρωση των συμβατικών του υπηρεσιών. 

5. Ο  προσφέρων,  σε  περίπτωση  υποβολής  με  την  προσφορά  στοιχείων  και 
πληροφοριών εμπιστευτικού χαρακτήρα, η γνωστοποίηση των οποίων στους άλλους 
διαγωνιζόμενους θα έθιγε τα έννομα συμφέροντα του, οφείλει να σημειώνει επ’ αυτών 
την ένδειξη «πληροφορίες εμπιστευτικού χαρακτήρα» σύμφωνα με το άρθρο 21 του Ν. 
4412/2016.  Η  έννοια της πληροφορίας  εμπιστευτικού  χαρακτήρα αφορά μόνο στην 
προστασία του απορρήτου που καλύπτει τεχνικά ή εμπορικά ζητήματα της επιχείρησης 
του ενδιαφερόμενου. Εφόσον ένας οικονομικός φορέας χαρακτηρίζει πληροφορίες ως 



 

εμπιστευτικές,  λόγω ύπαρξης τεχνικού ή εμπορικού απορρήτου, στη σχετική δήλωσή 
του,  αναφέρει  ρητά  όλες  τις  σχετικές  διατάξεις  νόμου  ή  διοικητικές  πράξεις  που 
επιβάλλουν  την  εμπιστευτικότητα  της  συγκεκριμένης  πληροφορίας.  Σε  αντίθετη 
περίπτωση  θα  δύναται  να  λαμβάνουν  γνώση  αυτών  των  πληροφοριών  οι  λοιποί 
διαγωνιζόμενοι.  Το  δικαίωμα  πρόσβασης  στα  έγγραφα  των  προσφορών  άλλων 
οικονομικών φορέων ασκείται, σύμφωνα με τους όρους του άρθρου 1 του άρθρου 
πρώτου του π.δ. 28/2015 (Α'34). 

6. Οι  προσφορές,  επί  ποινή  απόρριψης,  δεν  πρέπει  να  έχουν  ξέσματα,  σβησίματα, 
προσθήκες, διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή 
πρέπει  να  είναι  καθαρογραμμένη  και  μονογραμμένη  από  τον  προσφέροντα,  η  δε 
αρμόδια επιτροπή παραλαβής και αποσφράγισης των προσφορών πρέπει κατά τον 
έλεγχο να καθαρογράψει την τυχόν διόρθωση, να μονογράψει και να σφραγίσει αυτήν. 
Η  προσφορά  απορρίπτεται  όταν  υπάρχουν  σ΄  αυτήν  διορθώσεις  οι  οποίες  την 
καθιστούν ασαφή κατά την κρίση της επιτροπής αξιολόγησης των προσφορών.

7.  Ο προσφέρων, εφόσον δεν έχει ασκήσει εμπροθέσμως την ένσταση του άρθρου 127 
του Ν.4412/2016  κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού, ή έχει απορριφθεί η ανωτέρω 
ένσταση, θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της 
διακήρυξης ή πρόσκλησης και δεν δύναται, με την προσφορά του ή με οιονδήποτε 
άλλο τρόπο,  να  αποκρούσει,  ευθέως ή  εμμέσως,  τους  ανωτέρω όρους.  Μετά  την 
κατάθεση  της  προσφοράς,  επί  νομίμως  υποβληθέντων  δικαιολογητικών,  οι 
διαγωνιζόμενοι  παρέχουν  διευκρινίσεις  μόνο  όταν  αυτές  ζητούνται  από  αρμόδιο 
όργανο είτε κατά την ενώπιον του διαδικασία, είτε κατόπιν εγγράφου της Υπηρεσίας, 
(σύμφωνα  με  το  άρθρο  102  του  Ν.4412/2016).   Από  τις  διευκρινίσεις,  οι  οποίες 
παρέχονται,  σύμφωνα  με  τα  παραπάνω,  λαμβάνονται  υπόψη  μόνο  εκείνες  που 
αναφέρονται  στα σημεία για τα οποία υποβλήθηκε  σχετικό αίτημα από το αρμόδιο 
όργανο.

8. Οι προσφορές ισχύουν και  δεσμεύουν τους προμηθευτές για χρονικό διάστημα  180 
ημερών     από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού, καθώς και για το χρόνο 
που αποδέχονται να παρατείνουν την προσφορά τους. Προσφορά που ορίζει χρόνο 
ισχύος μικρότερο του προβλεπόμενου από την παρούσα διακήρυξη, απορρίπτεται σαν 
απαράδεκτη.  Η  ισχύς  της  προσφοράς  μπορεί  να  παρατείνεται  εγγράφως,  με  τη 
σύμφωνη γνώμη του συμμετέχοντος, εφόσον τούτο ζητηθεί από την αναθέτουσα αρχή 
πριν από τη λήξη της, κατ’ ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα ίσο με το προβλεπόμενο 
από τη διακήρυξη. 

Περαιτέρω παράταση της ισχύος της προσφοράς μπορεί να λάβει χώρα σύμφωνα με 
τα οριζόμενα στο άρθρο 97 παρ. 4 του Ν.4412/2016.

9. Η ανάδειξη του μειοδότη θα γίνει  για    το σύνολο των αιτούμενο υλικών/υπηρεσιών   με 
κριτήριο  κατακύρωσης  την  πλέον  συμφέρουσα από οικονομική  άποψή προσφορά 
αποκλειστικά  βάσει  της  τιμής  (χαμηλότερη  προσφερόμενη  τιμή).  Συνεπώς,  για  την 
αξιολόγηση των προσφορών θα ληφθεί  υπόψη αποκλειστικά η χαμηλότερη από τις 
προσφερόμενες τιμές. Υπό την επιφύλαξη όσων ορίζονται στο άρθρο 103 παρ. 3, 4, και 
5 του Ν.4412/2016, η κατακύρωση θα γίνει στον συμμετέχοντα με τη χαμηλότερη τιμή, 
από εκείνους των οποίων οι  προσφορές θα έχουν κριθεί ως αποδεκτές με βάση τις 
τεχνικές προδιαγραφές και τους όρους της διακήρυξης.

Στην  περίπτωση  που  ευρίσκονται  προσφορές  με  την  ίδια  ακριβώς  τιμή  αυτές 
θεωρούνται  ισότιμες.  Στην  περίπτωση  αυτή  η  ανάδειξη  του  μειοδότη  θα 
πραγματοποιηθεί κατόπιν κλήρωσης βάσει των διατάξεων του Ν.4412/2016.  



 

        Προσφορές  αόριστες,  ανεπίδεκτες  εκτίμησης  ή  υπό  αίρεση  απορρίπτονται  ως 
απαράδεκτες.   Επίσης,  απορρίπτονται  ως  απαράδεκτες  οι  προσφορές  που 
παρουσιάζουν αποκλίσεις από τις  τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης, καθόσον 
αποτελούν όλες απαράβατους όρους.

ΑΡΘΡΟ 3  Ο  
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΙΜΩΝ

1. Η αξιολόγηση προσφορών του διαγωνισμού (τεχνική – οικονομική) θα πραγματοποιηθεί 
την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού).

    Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια από το αρμόδιο συλλογικό όργανο 
διενέργειας  του  διαγωνισμού  και  αξιολόγησης  των  αποτελεσμάτων  αυτού  (Επιτροπή 
διενέργειας  Διαγωνισμού).

2. Η Επιτροπή προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των προσφορών την 
ημερομηνία και ώρα που ορίζεται από τη διακήρυξη.

3. Η αποσφράγιση γίνεται με την παρακάτω διαδικασία:
3.1. Αποσφραγίζονται  οι  κυρίως  φάκελοι  καθώς  και  οι  φάκελοι  των  τεχνικών 

προσφορών,  μovoγράφovται  δε  και  σφραγίζονται  από  την  Επιτροπή  όλα  τα 
δικαιολογητικά και οι τεχνικές προσφορές.

3.2. Οι  φάκελοι  των  oικovoμικώv  προσφορών  δεν  αποσφραγίζονται,  αλλά 
μovoγράφovται και σφραγίζονται από την Επιτροπή.

3.3. Μετά  την  αποσφράγιση  των  τεχνικών  προσφορών η  Επιτροπή του διαγωνισμού 
προβαίνει στην αξιολόγηση τους. 

3.4  Μετά  την  ολοκλήρωση  της  τεχνικής  αξιολόγησης  η  επιτροπή  προχωρεί  στην 
υλοποίησης της διαδικασίας της οικονομικής αξιολόγησης. Μετά την ολοκλήρωση 
των  δύο  σταδίων  του  διαγωνισμού  η  επιτροπή  συντάσσει  πρακτικό  τεχνικής  και 
οικονομικής  αξιολόγησης  το  οποίο  θέτει  υπόψη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του 
Νοσοκομείου προς επικύρωση και έγκριση.

3.5  Η  επιτροπή  διενέργειας  του  διαγωνισμού  έχει  την  δυνατότητα  να  αναβάλει  την 
διαδικασία οικονομικής αξιολόγησης εφόσον κριθεί αναγκαίο. Στην περίπτωση αυτή, 
η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Νοσοκομείου θα προχωρήσει  στην έγκαιρη 
ενημέρωση των συμμετεχόντων προμηθευτών (που η τεχνική τους προσφορά έγινε 
αποδεκτή  κατά το  στάδιο  της  τεχνικής  αξιολόγησης),  για  την  ακριβή  ημερομηνία 
διενέργειας της διαδικασίας οικονομικής αξιολόγησης.   

4. Οι φάκελοι των oικovoμικώv προσφορών, για όσες προσφορές δεν κρίθηκαν αποδεκτές 
κατά την αξιολόγηση των τεχνικών και  λοιπών στοιχείων, δεν αποσφραγίζονται,  αλλά 
επιστρέφονται,  εφόσον δεν ασκηθεί  ένδικο μέσο κατά της απόφασης απόρριψης της 
προσφοράς ή εφόσον έχει  παρέλθει  άπρακτη η προθεσμία άσκησης ενδίκων μέσων 
κατ’ αυτής ή έχει υποβληθεί παραίτηση από τυχόν ασκηθέν ένδικο μέσο.

5. Αυτοί που δικαιούνται να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών 
λαμβάνουν πλήρη γνώση των προσφορών των συμμετασχόντων στο διαγωνισμό καθώς 
και των προσφερόμενων  τιμών.

6. Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, η αναθέτουσα αρχή ειδοποιεί  εγγράφως τον 
προσφέροντα, στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινό ανάδοχο»), να 
υποβάλει  εντός  προθεσμίας,  είκοσι  ημερολογιακών  ημερών να  καταθέσει  τα  κάτωθι 
δικαιολογητικά. 
α) Πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, από το οποίο να 
προκύπτει  ότι  είναι  εγγεγραμμένοι  στα  μητρώα  του  οικείου  Επιμελητηρίου ή  σε 
ισοδύναμες επαγγελματικές οργανώσεις, κατά την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού.
(ισχύς πιστοποιητικού έξι μήνες από την έκδοση του)



 
β) Γενικό Πιστοποιητικό Μητρώου Γ.Ε.ΜΗ. όπου θα προκύπτει η νόμιμη εκπροσώπηση 
της εταιρείας του συμμετέχοντος.(ισχύς πιστοποιητικού έξι μήνες από την έκδοση του). 
Επιπλέον  θα  πρέπει  να  επισυναφθεί  το  ισχύον  καταστατικό της  εταιρείας  όπου  θα 
προκύπτει η νόμιμη εκπροσώπηση αυτής.
γ)  Πιστοποιητικό φορολογικής  ενημερότητας που  να  προκύπτει  ότι  κατά  την 
ημερομηνία  διενέργειας  του  διαγωνισμού,  είναι  ενήμεροι  ως  προς   ως  προς  τις 
φορολογικές τους υποχρεώσεις.
δ) Πιστοποιητικά  ασφαλιστικής  ενημερότητας (κύριας  και  επικουρικής  ασφάλισης) 
όπου να προκύπτει ότι κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού, είναι ενήμεροι 
ως  προς  τις  υποχρεώσεις  του  που  αφορούν  τις  εισφορές  κοινωνικής  ασφάλισης 
(κύριας και επικουρικής τόσο των (διαχειριστών της εταιρείας) όσο και των εργαζομένων 
τους. 
ε) Αντίγραφο ποινικού  μητρώου έκδοσης τελευταίου εξαμήνου από την  ημερομηνία 
διενέργειας  του  διαγωνισμού:  α)φυσικού  προσώπου  ατομικής  επιχείρησης,  β)  του 
συνόλου  των  διαχειριστών  εταιρείας  με  μορφή  (Ο.Ε.  _Ε.Π.Ε._ΙΚΕ_Ε.Ε.)  και  γ)   του 
Προέδρου,  Διευθύνων  Συμβούλου  και  όλων  των  μελών  του  Δ.Σ.  των  εταιρειών  με 
εταιρική μορφή Α.Ε.   
στ) Πιστοποιητικά αρμόδιας δικαστικής  ή  διοικητικής  αρχής,  έκδοσης του τελευταίου 
εξαμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν: 1) σε πτώχευση, 2) σε διαδικασία 
κήρυξης  πτώχευσης,  3)  πτωχευτικού  συμβιβασμού,  4)  εξυγίανσης,  5)  ανατολή 
λειτουργίας, 6) αναγκαστικής διαχείρισης, 7) ειδικής εκκαθάρισης και  σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία προβλεπόμενη σε εθνικές 
διατάξεις νόμου.
ζ) Ένορκη βεβαίωση (ενώπιον ειρηνοδίκη ή συμβολαιογράφου) ότι:
• δεν έχει επιβληθεί ή δεν έχει αποκτήσει αμετάκλητη και δεσμευτική ισχύ, σε βάρος της 

εταιρείας μέσα σε χρονικό διάστημα δύο (2) ετών πριν από την ημερομηνία λήξης 
της  προθεσμίας  υποβολής  προσφοράς  μας  :  αα)  τρεις  (3)  πράξεις  επιβολής 
προστίμου από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας 
για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που χαρακτηρίζονται, σύμφωνα με την 
υπουργική απόφαση 2063/Δ1632/2011 (Β΄ 266), όπως εκάστοτε ισχύει, ως «υψηλής» 
ή  «πολύ υψηλής»  σοβαρότητας,  οι  οποίες προκύπτουν αθροιστικά από τρεις  (3) 
διενεργηθέντες ελέγχους, ή ββ) δύο (2) πράξεις επιβολής προστίμου από τα αρμόδια 
ελεγκτικά  όργανα  του  Σώματος  Επιθεώρησης  Εργασίας  για  παραβάσεις  της 
εργατικής νομοθεσίας που αφορούν την αδήλωτη εργασία, οι οποίες προκύπτουν 
αθροιστικά από δύο (2) διενεργηθέντες ελέγχους.»  

• δεν έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στην παρ. 2 του άρθρου 18 του 
ν. 4412/2016,

• Η εταιρεία που εκπροσωπεί δεν τελεί υπό πτώχευση ή δεν έχει υπαχθεί σε διαδικασία 
εξυγίανσης  ή  ειδικής  εκκαθάρισης  ή  δεν  τελεί  υπό  αναγκαστική  διαχείριση  από 
εκκαθαριστή  ή  από  το  δικαστήριο  ή  δεν  έχει  υπαχθεί  σε  διαδικασία  πτωχευτικού 
συμβιβασμού  ή  δεν  έχει  αναστείλει  τις  επιχειρηματικές  του  δραστηριότητες  ή  δεν 
βρίσκεται  σε  οποιαδήποτε  ανάλογη  κατάσταση  προκύπτουσα  από  παρόμοια 
διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. 

• δεν έχει συνάψει συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση 
του ανταγωνισμού,

• δεν βρίσκεται σε καμία κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων κατά την έννοια του 
άρθρου 24 τουν. 4412/2016.

• Δεν  βρίσκεται  σε  καμία  κατάσταση  στρέβλωσης  του  ανταγωνισμού  από  την 
πρότερη  συμμετοχή  των  οικονομικών  φορέων  κατά  την  προετοιμασία  της 
διαδικασίας  σύναψης  σύμβασης,  κατά  τα  οριζόμενα  στο  άρθρο  48  του  ν. 
4412/2016,

• Τόσο  ο  ίδιος  όσο  και  η  εταιρεία  που  εκπροσωπεί  έχει  δεν  επιδείξει  σοβαρή  ή 
επαναλαμβανόμενη  πλημμέλεια  κατά  την  εκτέλεση  ουσιώδους  απαίτησης  στο 
πλαίσιο  προηγούμενης  δημόσιας  σύμβασης,  προηγούμενης  σύμβασης  με 
αναθέτοντα  φορέα  ή  προηγούμενης  σύμβασης  παραχώρησης  που  είχε  ως 



 
αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή 
άλλες παρόμοιες κυρώσεις,

• Δεν  έχει  κριθεί  ένοχος  σοβαρών  ψευδών  δηλώσεων  κατά  την  παροχή  των 
πληροφοριών  που  απαιτούνται  για  την  εξακρίβωση  της  απουσίας  των  λόγων 
αποκλεισμού  ή  την  πλήρωση  των  κριτηρίων  επιλογής,  δεν  έχει  αποκρύψει  τις 
πληροφορίες αυτές

• Δεν επιχείρησε να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων της 
αναθέτουσας αρχής, να αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να του 
αποφέρουν  αθέμιτο  πλεονέκτημα  στη  διαδικασία  σύναψης  σύμβασης  ή  να 
παράσχει εξ’ αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που ενδέχεται να επηρεάσουν 
ουσιωδώς  τις  αποφάσεις  που  αφορούν  τον  αποκλεισμό,  την  επιλογή  ή  την 
ανάθεση,

• Δεν έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα, το οποίο θέτεισε αμφιβολία 
την ακεραιότητά του.

Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να παρατείνει την ως άνω προθεσμία [των είκοσι (20) ημερών], 
εφόσον  αιτιολογείται  αυτό  επαρκώς  και  κατ’  ανώτατο  όριο  για  δέκα  (10)  επιπλέον 
ημερολογιακών ημερών.  Τα δικαιολογητικά προσκομίζονται στο πρωτόκολλο Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Νοσοκομείου σε σφραγισμένο φάκελο, ο οποίος και παραδίδεται 
αρμοδίως στην Επιτροπή Διαγωνισμού. 
Αν δεν προσκομισθούν τα παραπάνω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που 
υποβλήθηκαν, παρέχεται προθεσμία στον προσωρινό ανάδοχο να τα προσκομίσει ή να τα 
συμπληρώσει εντός πέντε ημερών από την κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σε 
αυτόν.
Ο  προσωρινός  ανάδοχος  κηρύσσεται  έκπτωτος  και  η  κατακύρωση  γίνεται  στον 
προσφέροντα  που  υπέβαλε  την  αμέσως  επόμενη  πλέον  συμφέρουσα  από  οικονομική 
άποψη προσφορά, τηρουμένης της ανωτέρω διαδικασίας, εάν:
i)   κατά  τον  έλεγχο  των  παραπάνω  δικαιολογητικών  διαπιστωθεί  ότι  τα  στοιχεία  που 
δηλώθηκαν με το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης, είναι ψευδή ή ανακριβή, ή 
ii)  δεν υποβληθούν στο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα τα απαιτούμενα πρωτότυπα ή 
αντίγραφα των παραπάνω δικαιολογητικών ή 
iii)  από  τα  δικαιολογητικά  που  προσκομίσθηκαν  νομίμως  και  εμπροθέσμως,  δεν 
αποδεικνύονται οι όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής/κατακύρωσης  σύμφωνα με τους 
όρους της διακήρυξης. 
Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν υπέβαλε αληθή ή ακριβή δήλωση, ή αν κανένας 
από  τους  προσφέροντες  δεν  προσκομίζει  ένα  ή  περισσότερα  από  τα  απαιτούμενα 
δικαιολογητικά, ή αν κανένας από τους προσφέροντες δεν αποδείξει ότι πληροί τα κριτήρια 
ποιοτικής επιλογής, η διαδικασία ανάθεσης ματαιώνεται.
Η  διαδικασία  ελέγχου  των  παραπάνω  δικαιολογητικών  ολοκληρώνεται  με  τη  σύνταξη 
πρακτικού από την Επιτροπή Διαγωνισμού και τη διαβίβαση του φακέλου στο Διοικητικό 
Συμβούλιο  του  Νοσοκομείου  για  τη  λήψη  απόφασης,  είτε  για  την  κατακύρωση  της 
σύμβασης,  είτε  για  την  κήρυξη  του  προσωρινού  αναδόχου  ως  εκπτώτου,  είτε  για  τη 
ματαίωση της διαδικασίας.
Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του Νοσοκομείου  είτε  κατακυρώνει,  είτε  ματαιώνει  τη  σύμβαση, 
σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 105 και 106 του ν. 4412/2016.
Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί την απόφαση κατακύρωσης, μαζί με αντίγραφο όλων των 
πρακτικών  της  διαδικασίας  ελέγχου  και  αξιολόγησης  των  προσφορών,  σε  κάθε 
προσφέροντα  εκτός  από τον  προσωρινό  ανάδοχο  με  τηλεομοιοτυπία.  Όσοι  υπέβαλαν 
παραδεκτές  προσφορές  λαμβάνουν  γνώση  των  δικαιολογητικών  του  προσωρινού 
αναδόχου  εντός  χρονικού  διαστήματος  πέντε  εργάσιμων  ημερών  από  την  ημέρα  που 
κοινοποιήθηκε  σε  αυτούς  η  απόφαση  κατακύρωσης,  προσερχόμενοι  οι  ίδιοι  στο 
Νοσοκομείο. 

ΑΡΘΡΟ 4  ο     
ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ ΤΙΜΗ

1. Να  δοθεί  προσφερόμεμη  τιμή  για  το  σύνολο  των  αιτούμενων  από  την  διακήρυξη  
υλικών/υπηρεσιών καθώς και ανάλυση του κόστους προμήθειας.Οι ενδιαφερόμενοι επί 
ποινή απόρριψης θα πρέπει να συντάξουν την οικονομική προσφορά τους σύμφωνα 



 

με την εγκεκριμένη δαπάνη (90% κόστος προμήθειας υλικών 10% παροχή υπηρεσιών 
εγκατάστασης). 

     Η προσφερόμενη τιμή  θα  αναγράφεται  σε  ευρώ και  θα περιλαμβάνει  τις  νόμιμες 
κρατήσεις, εκτός του αναλογούντα ΦΠΑ.

2. Οι τιμές δεσμεύουν τον ανάδοχο για όλη την διάρκεια ισχύος της σύμβασης και σε τυχόν 
παράταση αυτής.

3. Προσφορές  που  θέτουν  όρο  αναπροσαρμογής  της  τιμής  απορρίπτονται  ως 
απαράδεκτες.

4.  Εφόσον  από  την  προσφορά  δεν  προκύπτει  με  σαφήνεια  η  προσφερόμενη  τιμή,  η 
προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

ΑΡΘΡΟ 5  ο     
ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ 

1. Η κατακύρωση θα γίνει στους προσφέροντας των οποίων οι προσφορές είναι αποδεκτές 
με βάση τους καθοριζόμενους στις τεχνικές προδιαγραφές και τη διακήρυξη ουσιώδεις 
όρους,  που  προσφέρει  τη  πλέον  συμφέρουσα  από  οικονομική  άποψή  προσφορά 
αποκλειστικά βάσει της τιμής (μειοδοτική κατακύρωση) σύμφωνα με το άρθρο 103 του 
Ν.4412/2016. 

2. Η κατακύρωση του διαγωνισμού θα γίνει από το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου. 
Στη συνέχεια, θα αποσταλεί στον προσφέροντα η σχετική σύμβαση.

3. Ο προμηθευτής  στον οποίο κατακυρώθηκε η διαγωνιστική διαδικασία, υποχρεούται να 
προσέλθει εντός πέντε (5) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης, 
για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης.

4. Σε περίπτωση που ο ανακηρυχθείς προμηθευτής δεν προσέλθει μέσα στην προθεσμία 
που του ορίστηκε να υπογράψει τη σχετική σύμβαση, κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος 
από την κατακύρωση που έγινε στο όνομά του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει 
από αυτήν με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μετά από εισήγηση της αρμόδιας 
επιτροπής, ενώ του επιβάλλονται οι προβλεπόμενες από το νόμο κυρώσεις. 

5. Η προθεσμία της προηγούμενης παραγράφου αναστέλλεται για όσο χρόνο κωλύεται η 
σύναψη της σύμβασης, λόγω της ύπαρξης προθεσμίας για την άσκηση έντασης από 
άλλο  διαγωνιζόμενο,  ή  λόγω  της  ύπαρξης  προθεσμίας  για  την  άσκηση  αίτησης 
ασφαλιστικών μέτρων. Ομοίως, η προθεσμία υπογραφής της σύμβασης αναστέλλεται 
για όσο χρόνο ενδεχομένως ανασταλεί  περαιτέρω η σύναψη της σύμβασης, κατόπιν 
άσκησης αίτησης ασφαλιστικών μέτρων ή έκδοσης προσωρινής διαταγής ή δικαστικής 
απόφασης με την οποία διατάσσονται ασφαλιστικά μέτρα.

6.  Ειδική ρήτρα ακεραιότητας: Κατά την υπογραφή της σύμβασης, ο προσφέρων ή οι 
νόμιμοι  εκπρόσωποί  του,  δεσμεύονται  ότι,  σε  όλα  τα  στάδια  που  προηγήθηκαν  της 
κατακύρωσης της σύμβασης, δεν ενήργησαν αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά και ότι 
θα εξακολουθήσουν να μην ενεργούν κατ’ αυτόν τον τρόπο κατά το στάδιο εκτέλεσης 
της σύμβασης αλλά και μετά τη λήξη αυτής. 

ΑΡΘΡΟ 6  ο     
ΧΡΟΝΟΣ ΙΣΧΥΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η  σύμβαση  με  τον  ανάδοχο,  θα  έχει  διάρκεια  τριών  μηνών  και  γενικώς  μέχρι  την 
ολοκλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων των δύο συμβαλλόμενων μερών.  

ΑΡΘΡΟ  7  ο     
ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ



 

Ένσταση επιτρέπεται κατά της διακήρυξης, κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής έως και 
την κατακυρωτική απόφαση. Για τους λόγους, την προθεσμία και τη διαδικασία υποβολής 
ενστάσεων και εξέτασής τους ισχύουν τα οριζόμενα στο άρθρο 127 του Ν.4412/2016.

Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης προσκομίζεται παράβολο υπέρ του Δημοσίου, 
ποσού ίσου με  το ένα  επί  τοις  εκατό (1%)  επί  της εκτιμώμενης αξίας του σκέλους του 
διαγωνισμού  που  συμμετέχει.  Το  ποσοστό  του  παραβόλου  και  το  ύψος  των  ανωτέρω 
ποσών  μπορεί  να  αναπροσαρμόζονται  μετά  από  έκδοση  κοινής  απόφασης  των 
Υπουργών  Οικονομίας,  Ανάπτυξης  και  Τουρισμού,  Οικονομικών  και  Υποδομών, 
Μεταφορών και Δικτύων.

ΑΡΘΡΟ 8  o      
ΠΛΗΡΩΜΗ

Η πληρωμή του Προμηθευτή/αναδόχου θα γίνει μετά την οριστική, ποιοτική και ποσοτική 
παραλαβή του εξοπλισμού από το Νοσοκομείο, με βάση την περιγραφή και την τιμή των 
ειδών, όπως αυτά προσδιορίζονται αναλυτικά στην τεχνική και οικονομική του προσφορά 
του Προμηθευτή. 
Η  πληρωμή  θα  γίνει  με  την  εξόφληση  του  100%  της  συμβατικής  αξίας  του 
υλικού/υπηρεσίας, μετά τηv οριστική παραλαβή τους (άρθρο 35 παρ. 1α  Κ.Π.Δ.) και υπό 
τον  όρο  ότι  δεν  συντρέχει  περίπτωση παραλαβής  των  ειδών  με  έκπτωση ή  περίπτωση 
επιβολής  προστίμων  ή  άλλων  οικονομικών  κυρώσεων  εις  βάρος  του 
προμηθευτή/αναδόχου.
H  πληρωμή  θα  γίνει  σε  ευρώ  (€),  μετά  από  προηγούμενη  θεώρηση  των  σχετικών 
χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής από τον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
Χρόνος  εξόφλησης:  εντός  εξήντα  (60)  ημερών,  υπολογιζόμενων  από  την  επομένη  της 
ποιοτικής  και  ποσοτικής  παραλαβής  του  υπό  προμήθεια  εξοπλισμού/υπηρεσίας/έργου 
από αρμόδια επιτροπή του Νοσοκομείου.
Σε  περίπτωση που η εξόφληση των τιμολογίων γίνει  μετά  την  πιο πάνω προθεσμία,  το 
Νοσοκομείο  καθίσταται  υπερήμερο,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Ν.4152/2013  (ΦΕΚ 
Α΄107/9-5-2013)  με  την  οποία  ενσωματώθηκε  στην  Ελληνική  έννομη  τάξη  η  Οδηγία 
2011/7/ΕΕ  της  16ης   Φεβρουαρίου  2011  «Για  την  καταπολέμηση  των  καθυστερήσεων 
πληρωμών  στις  εμπορικές  συναλλαγές»  και  το  οφειλόμενο  ποσό  καταβάλλεται  έντοκα, 
εφόσον υποβληθεί σχετική αίτηση του προμηθευτή.
Η εξόφληση γίνεται με βάση τα νόμιμα δικαιολογητικά πληρωμής και τα λοιπά στοιχεία που 
προβλέπονται  στο  άρθρο  200  του  Ν.4412/2016  και  την  ισχύουσα  νομοθεσία  για  την 
εξόφληση τίτλων πληρωμής ή την είσπραξη απαιτήσεων από το Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ. 
(αποδεικτικά φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας κ.λ.π.).
Η προθεσμία πληρωμής αναστέλλεται α) κατά το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί από την 
αποστολή του σχετικού χρηματικού εντάλματος  πληρωμής στον  αρμόδιο Επίτροπο του 
Ελεγκτικού  Συνεδρίου και  μέχρι  τη  θεώρηση αυτού,  β)  κατά το  χρονικό  διάστημα τυχόν 
δικαστικών  ή  εξώδικων   διενέξεων  μεταξύ  του  Νοσοκομείου  και  του  προμηθευτή,  που 
αφορούν  την  εκτέλεση  της  σύμβασης,  καθώς  και  γ)  στις  λοιπές  περιπτώσεις  που 
αναφέρονται  στο  άρθρο  218  Ν.4412/2016.  Επίσης,  δεν  προσμετράται  ο  χρόνος 
καθυστέρησης της πληρωμής, που οφείλεται  σε υπαιτιότητα του προμηθευτή/αναδόχου 
(μη έγκαιρη υποβολή των αναγκαίων δικαιολογητικών πληρωμής).
Ο προμηθευτής βαρύνεται με τις παρακάτω κρατήσεις:

• επί  καθαρού  ποσού  (πλην  Φ.Π.Α.)  ποσοστό  2%  σύμφωνα  με  την  αρίθμ. 
ΔΥ6α/Γ.Π./οικ.  36932/17-3-2009  Κ.Υ.Α.  σε  εφαρμογή του  άρθρου 3  του   Ν. 
3580/2007

• επί  καθαρού  ποσού  (πλην  Φ.Π.Α.)  ποσοστό  0,06%   Υπέρ  της  Ενιαίας 
Ανεξάρτητης  Αρχής  Δημοσίων  Συμβάσεων  &  3,6%  χαρτοσήμου  επί  της 
αναφερόμενης κράτησης & επί αυτού 20% εισφορά υπέρ Ο.Γ.Α.



 

• επί  του καθαρού ποσού (πλήν Φ.Π.Α. ποσοστό 0,06 υπέρ Αρχής Εξέτασης 
Προδικαστικών  Προσφυγών  &   3,6%  χαρτοσήμου  επί  της  αναφερόμενης 
κράτησης & επί αυτού 20% εισφορά υπέρ Ο.Γ.Α.

•  Κατά  την  πληρωμή  του  τιμήματος  προμήθειας  υλικών  παρακρατείται  ο 
προβλεπόμενος φόρος εισοδήματος 4%.

• Κατά  την  πληρωμή  του  τιμήματος  παροχής  υπηρεσιών  παρακρατείται  ο 
προβλεπόμενος φόρος εισοδήματος 8%.

Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί της αξίας του τιμολογίου πώλησης βαρύνει το 
Νοσοκομείο.  Τα  έξοδα  μεταφοράς  και  φορτοεκφόρτωσης  των  ειδών  βαρύνουν  τον 
Προμηθευτή.

ΑΡΘΡΟ 9ο 
ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ/ΑΝΑΔΟΔΟΥ.

Με  απόφαση  του  Δ.Σ.  του  Νοσοκομείου,  ύστερα  από  γvωμoδότηση  του  αρμόδιου 
oργάvoυ  (επιτροπή  παρακολούθησης  ορθής  εκτέλεσης  των  όρων  της  σύμβασης),  o 
προμηθευτής/ανάδοχος κηρύσσεται  έκπτωτος από τη σύμβαση και  από κάθε δικαίωμα 
που απορρέει απ’ αυτή, εφόσov δεν εκπλήρωσε τις συμβατικές του υποχρεώσεις. 
Με τηv ίδια διαδικασία o προμηθευτής/ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από 
τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει απ’ αυτή, εφόσov δεν εκπλήρωσε τις 
συμβατικές του υποχρεώσεις  μέσα στov συμβατικό χρόvo ή τov χρόvo παράτασης που 
του δόθηκε μετά από αίτησή του.
Ο προμηθευτής/ανάδοχος δεv κηρύσσεται έκπτωτος από τηv κατακύρωση ή την ανάθεση 
ή από τηv σύμβαση, εφόσον:

• Η σύμβαση δεv υπογράφηκε  με ευθύνη τoυ Νοσοκομείου.
• Συvτρέχoυv λόγοι αvωτέρας βίας.

Στov προμηθευτή/ανάδοχο πoυ κηρύσσεται έκπτωτος από τηv κατακύρωση, την ανάθεση 
ή  τη  σύμβαση,  επιβάλλovται  με  απόφαση  τoυ  Δ.Σ.  του  Νοσοκομείου,  ύστερα  από 
γvωμoδότηση τoυ  αρμoδίoυ  oργάvoυ,  τo  oπoίo  υποχρεωτικά  καλεί  τov  εvδιαφερόμεvo 
πρoς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά ή διαζευκτικά, oι  κυρώσεις που προβλέπονται στο 
άρθρο 218  του Ν.4412/2016 .
Εκτός  από τις  κυρώσεις  που  προβλέπονται  στον  Κανονισμό  Προμηθειών  Δημοσίου,  o 
προμηθευτής/ανάδοχος ευθύνεται και για κάθε ζημία που τυχόν θα προκύψει εις βάρος του 
Νοσοκομείου από την μη εκτέλεση ή την κακή εκτέλεση της σύμβασης. 
 

ΑΡΘΡΟ 10ο 
ΑΝΩΤΕΡΑ ΒΙΑ

Ο  προμηθευτής/ανάδοχος δεν  μπορεί  να  θεωρηθεί  υπεύθυνος  για  την  μη  έγκαιρη 
εκπλήρωση των συμβατικών του υποχρεώσεων, εφόσον συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 
Ως ανωτέρα βία νοείται κάθε γεγονός απρόβλεπτο, το οποίο στη συγκεκριμένη περίπτωση 
δεν μπορεί να αποτραπεί έστω και με τη λήψη μέτρων άκρας επιμέλειας και σύνεσης, ένεκα 
του οποίου καθίσταται ανέφικτο στον Προμηθευτή να προβεί ο ίδιος ή μέσω τρίτων στην 
εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. 
Ο  προμηθευτής/ανάδοχος  υποχρεούται μέσα σε διάστημα είκοσι (20) ημερών από τότε 
που έλαβε χώρα το γεγονός που συνιστά ανωτέρα βία να το αναφέρει εγγράφως και να 
προσκομίσει  στο Νοσοκομείο  τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία.  Σε  περίπτωση που ο 
προμηθευτής/ανάδοχος  δεν  προσκομίσει  τέτοια  στοιχεία  στερείται  του  δικαιώματος  να 
επικαλεστεί τη συνδρομή λόγου ανωτέρας βίας  για τη μη εκπλήρωση των συμβατικών του 
υποχρεώσεων. 
Το Νοσοκομείο οφείλει  να απαντήσει  εντός τριάντα (30) ημερών στην κατά τα ανωτέρω 
γνωστοποίηση  του  γεγονότος  ανωτέρας  βίας  από  τον  προμηθευτή/ανάδοχο.  Αν  το 
Νοσοκομείο  δεν  απαντήσει  εντός  του  ανωτέρω  χρονικού  διαστήματος,  και  υπό  την 
προϋπόθεση ότι  το γεγονός ανωτέρας βίας αποδεικνύεται πλήρως από τα στοιχεία που 



 
έχουν προσκομιστεί, θεωρείται ότι αποδέχεται τη συνδρομή του λόγου ανωτέρας βίας που 
επικαλείται ο προμηθευτής/ανάδοχο.
Γεγονότα που εντάσσονται στο πλαίσιο των κινδύνων της επαγγελματικής δραστηριότητας 
του  προμηθευτή/ανάδοχου και  μπορεί  να  επηρεάσουν  δυσμενώς  την  εκπλήρωση  των 
συμβατικών του υποχρεώσεων, δεν συνιστούν λόγους ανωτέρας βίας. 

ΑΡΘΡΟ 11ο 
ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ

Με την επιφύλαξη των διατάξεων του Ν. 1905/1990, ο προμηθευτής/ανάδοχος δεν μπορεί 
να ενεχυριάσει ή  να εκχωρήσει σε τρίτους απαιτήσεις του κατά του Νοσοκομείου, χωρίς 
προηγούμενη έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου.
Όλοι  οι  όροι  της  παρούσας  θεωρούνται  ουσιώδεις.  Έχουν  πλήρη  συμβατική  ισχύ  και 
αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα της σύμβασης, στο μέτρο που δεν αντίκεινται  στους 
όρους αυτής, α) η διακήρυξη του διενεργηθέντος διαγωνισμού, β) η τεχνική και οικονομική 
προσφορά του προμηθευτή/ανάδοχου και γ) οι διευκρινιστικές του επιστολές και τα τεχνικά 
φυλλάδια του κατασκευαστικού οίκου.

ΑΡΘΡΟ 12  ο     
ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ - ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ

Κάθε διαφορά που ανακύπτει κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης (ή και μετά τη λήξη 
της, εφόσον απορρέει απ’ αυτήν) μεταξύ του Νοσοκομείου και του προμηθευτή/ανάδοχου 
και  αφορά (ενδεικτικά)  την εκτέλεση των όρων της σύμβασης,  την  ερμηνεία αυτής,  τον 
προσδιορισμό ή/ και την εκπλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων των μερών ή την καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο λύση της, επιλύεται κατ’ αρχήν, ανεξαρτήτως του χρόνου γενέσεώς της, 
από το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου, προς το οποίο ο προμηθευτής/ανάδοχος 
πρέπει να απευθύνει σχετική αίτηση. Το Δ.Σ. αποφασίζει οριστικά εντός εύλογου χρόνου με 
αιτιολογημένη απόφασή του, η οποία γνωστοποιείται εγγράφως στον ενδιαφερόμενο, με 
αποδεικτικό παραλαβής ή σύμφωνα με  τις  διατάξεις  του Ν.  2672/1998.  Εάν το Δ.Σ.  του 
Νοσοκομείου δεν εκδώσει απόφαση επί της αιτήσεως μέσα σε δύο (2) μήνες από την ημέρα 
υποβολής της ή αν ο προμηθευτής/ανάδοχος δεν αποδεχθεί την απόφαση του Δ.Σ., τότε 
οποιοδήποτε από τα μέρη δικαιούται να εισαγάγει τη διαφορά προς επίλυση ενώπιον των 
αρμοδίων Δικαστηρίων.
Κάθε διαφωνία ή διαφορά που θα απορρέει από τη σύμβαση προμήθειας ή θα σχετίζεται 
μ’ αυτήν και δεν θα ρυθμίζεται κατά τον ανωτέρω τρόπο, θα επιλύεται αποκλειστικά από τα 
καθ’ ύλην αρμόδια δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.
Για  ό,τι  δεν  προβλέπεται  στην  παρούσα  σύμβαση,  εφαρμόζονται  οι  διατάξεις  του 
Ν.4412/2016.   Η  εφαρμογή  των  διατάξεων  αυτών  δεν  αποκλείει  την  άσκηση  άλλων 
δικαιωμάτων του Νοσοκομείου, που απορρέουν από τις συναφείς με τη σύμβαση διατάξεις 
του Αστικού Κώδικα και της λοιπής ισχύουσας νομοθεσίας.
 Όλοι οι όροι της παρούσας συμφωνούνται ουσιώδεις. Τροποποίηση αυτών μπορεί να γίνει 
μόνον εγγράφως, σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις και μετά από προηγούμενη 
σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου. 
Σε επιβεβαίωση όλων των παραπάνω συντάχθηκε η παρούσα σε τρία (3) όμοια αντίγραφα, 
τα οποία,  αφού διαβάστηκαν, υπογράφηκαν από τους συμβαλλόμενους, εκ των οποίων 
το Νοσοκομείο έλαβε δύο αντίγραφα, ενώ το τρίτο έλαβε ο προμηθευτής/ανάδοχος.

ΑΡΘΡΟ 13  ο     
ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ

Τα έξοδα δημοσίευσης της παρούσας διακήρυξης βαρύνουν το Νοσοκομείο.
Περίληψη  της  παρούσας διακήρυξης  έχει  σταλεί  για  δημοσίευση και  στους  παρακάτω 
φορείς: 



 

• Εμπορικό - Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης
• Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης
• Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης
Για ότι δεν αναφέρεται στην παρούσα διακήρυξη, ισχύουν οι διατάξεις του Ν.4412/2016.
Τα τεύχη των διακηρύξεων διατίθενται από την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Νοσοκομείου. Η 
προμήθεια της διακήρυξης δεν είναι απαιτούμενη προϋπόθεση για την συμμετοχή στον διαγωνισμό. 
Το  πλήρες  κείμενο  της  διακήρυξης  θα  αναρτηθεί  στην  ιστοσελίδα  του  Νοσοκομείου  στο  στην 
ιστοσελίδα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και ΚΗΜΔΗΣ. 
Όλοι  οι  όροι  της παρούσας θεωρούνται  ουσιώδεις. Έχουν πλήρη συμβατική ισχύ και  αποτελούν 
αναπόσπαστα τμήματα της σύμβασης, στο μέτρο που δεν αντίκεινται  στους όρους αυτής, α)  η 
διακήρυξη  του  διενεργηθέντος  διαγωνισμού,  β)  η  τεχνική  και  οικονομική  προσφορά  του 
προμηθευτή/αναδόχου  και  γ)  οι  διευκρινιστικές  του  επιστολές  και  τα  τεχνικά  φυλλάδια  του 
κατασκευαστικού οίκου.

                              Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

                               ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ



 

Π  ΑΡΑΡΤΗΜΑ  Β΄  

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ
Αφορά  στην  προμήθεια,  εγκατάσταση  και  θέση  σε  λειτουργία  ενός  νέου  πεδίου  αντιστάθμισης 

αέργου  ισχύος  300  kVAr,  ως  επέκταση  υφιστάμενου  πεδίου,  στον  χώρο  των  Γενικών  Πινάκων 

Χαμηλής Τάσης του κτιρίου 10 του Νοσοκομείου.

1. ΓΕΝΙΚΑ

1.1. Ο πίνακας θα παραδοθεί πλήρης, ηλεκτρικά συνδεσμολογημένος, έτοιμος προς λειτουργία, 

σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΝ60439-1 για τη χαμηλή τάση.

1.2. Θα  συνοδεύεται  από  ηλεκτρολογικά  σχέδια  σε  περιβάλλον  CAD και  με  τα  αντίστοιχα 

πιστοποιητικά δοκιμών σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΝ60439-1.

1.3. Η εταιρεία κατασκευής του πίνακα θα διαθέτει  Πιστοποιητικό Διαχείρισης Ποιότητας  κατά 

ISO∙9001 ή ισοδύναμο, με αντικείμενο την κατασκευή πινάκων χαμηλής τάσης.

1.4. Ο ανάδοχος θα διαθέτει Πιστοποιητικό Διαχείρισης Ποιότητας κατά ISO∙9001 ή ισοδύναμο, με 

αντικείμενο την επίβλεψη και κατασκευή ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων.

1.5. Οι εργασίες θα εκτελεστούν από εξειδικευμένο αδειούχο ηλεκτρολόγο εγκαταστάτη υπό την 

επίβλεψη  Διπλωματούχου  Ηλεκτρολόγου  Μηχανικού.  Απαραίτητη  είναι  η  προσκόμιση 

πιστοποιητικού του οικείου Επιμελητηρίου με το οποίο πιστοποιείται η εγγραφή τους σε αυτό 

και το ειδικό επάγγελμά τους.

1.6. Όλες οι δαπάνες για την εφαρμογή των Τεχνικών Προδιαγραφών και των σχετικών και/ ή 

αναφερομένων  κανονισμών/  κωδικών/  προδιαγραφών  θα  βαρύνουν  τον  Ανάδοχο, 

ασχέτως αν γίνεται ρητή σχετική αναφορά τούτου ή όχι. 

1.7. Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών θα γίνουν από τον ανάδοχο οι απαραίτητοι έλεγχοι και 

δοκιμές σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ HD 384 και θα συνταχθούν τα αντίστοιχα έγγραφα 

(πρωτόκολλο ελέγχου, έκθεση παράδοσης).

1.8. Ο ανάδοχος υποχρεούται να έχει ασφαλισμένο το προσωπικό που θα χρησιμοποιήσει στην 

εκτέλεση των εργασιών και θα φέρει την αποκλειστική αστική και  ποινική ευθύνη για κάθε 

τυχόν  ατύχημα  ή  πρόκληση  σωματικής  ή  υλικής  βλάβης  που  τυχόν  θα  συμβεί  στο 

προσωπικό που θα απασχολήσει ή σε οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο. Κατά την εκτέλεση των 

προβλεπόμενων  εργασιών  θα  λαμβάνονται  όλα  τα  απαραίτητα  μέτρα  υγιεινής  και 

ασφάλειας  για το  προσωπικό και  τους  επισκέπτες  του  χώρου,  σύμφωνα με  την  κείμενη 

νομοθεσία. 

1.9. Η  ανάδοχος  εταιρεία  υποχρεούται  να  εκτελεί  τις  εργασίες  της  χωρίς  να  παρενοχλεί  την 

λειτουργία του Νοσοκομείου. Για τον λόγο αυτό θα πρέπει να επισκεφτεί τις εγκαταστάσεις 

του Νοσοκομείου, όπου πρόκειται  να γίνουν οι  εργασίες για να λάβει  πλήρη γνώση των 

συνθηκών και των χώρων εργασίας, το οποίο θα βεβαιώσει και εγγράφως.

1.10. Να παρέχεται εγγύηση καλής λειτουργίας για δύο (2) τουλάχιστον χρόνια.



 

2. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Το  νέο  πεδίο  αντιστάθμισης  αέργου  ισχύος  θα  ενισχύσει  το  υφιστάμενο  πεδίο  που  είναι 

εγκατεστημένο  στο ηλεκτροστάσιο του κτιρίου 10, και  θα λειτουργήσει  ως επέκτασή του υπό τον 

έλεγχο του ηλεκτρονικού ελεγκτή του υφιστάμενου πεδίου. Επίσης, θα γίνει ενίσχυση των παροχικών 

καλωδίων διασύνδεσης με τον γενικό πίνακα χαμηλής τάσης.

2.1. Πεδίο αντιστάθμισης 300  kVAr  

Ο πίνακας αντιστάθμισης αέργου ισχύος για λόγους ομοιομορφίας και εναλλαξιμότητας υλικών 

με τον υφιστάμενο πίνακα θα περιέχει  υλικά τύπου ABB και θα τοποθετηθεί  ακριβώς δίπλα σε 

αυτόν. Η εντολή ενεργοποίησης των βημάτων θα δίνεται από τον υφιστάμενο ελεγκτή ρύθμισης 

αέργου ισχύος του οίκου ΑΒΒ. Όλα τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν στην εγκατάσταση θα 

διαθέτουν πιστοποίηση CE-Mark.

Θα έχει τα εξής χαρακτηριστικά:

• Η διάταξη των βημάτων θα περιλαμβάνει έξι (6) συστοιχίες των 50kVAr έκαστη.

• Τα υλικά θα είναι εγκατεστημένα και πλήρως συνδεσμολογημένα σε μεταλλικό τυποποιημένο 

(modular) πεδίο για έδραση ελεύθερα στο δάπεδο, πλήρως επεκτάσιμο. 

• Θα είναι επισκέψιμος από την μπροστινή πλευρά με ανοιγόμενη πόρτα για την επιθεώρηση 

των οργάνων και των συσκευών.

• Θα είναι βαθμού προστασίας τουλάχιστον IP40 (με την πόρτα).

• Είσοδος / έξοδος καλωδίων από επάνω.

• Οι διαστάσεις του θα είναι το μέγιστο 70 x 220 x 70 cm (ΠxYxB). 

• Θα  είναι  κατασκευασμένος  από  χαλυβδοέλασμα  DKP  πάχους  2mm, με  γαλβανιζέ  πλάτη 

στήριξης  των  υλικών  πάχους  2mm,  ηλεκτροστατικά  βαμμένα  (RAL  7035), και  θα  έχει 

κατάλληλες ενισχύσεις από σιδηρογωνιές.

• Όλες οι επιφάνειες επικάλυψης του πεδίου (ερμαρίου) θα είναι βιδωτές και αφαιρετές χωρίς να 

χρειάζεται παρέμβαση με κλειδί από το πίσω μέρος (για το παξιμάδι).

• Θα φέρει  μπαροκιβώτιο,  κλέμμες για τη  σύνδεση των καλωδίων, ασφαλειοαποζεύκτες  με 

φυσίγγια max100Α της σειράς XLP,  τηλεχειριζόμενους διακόπτες  αέρος  (ρελαί)  σειρά UA, 

πυκνωτές σειράς CLMD, ανεμιστήρα με φίλτρο και θερμοστάτη, πλήρως συνδεσμολογημένα.

2.2. Παροχικό καλώδιο  

Το  υφιστάμενο  παροχικό  καλώδιο θα  ενισχυθεί  με  καλώδιο τύπου J1VVR  3Χ(1X185)  mm2.  Το 

καλώδιο  θα  οδεύσει  παράλληλα  με  το  υφιστάμενο  και  θα  συνδεθεί  μέσω  κατάλληλων 

ακροκιβωτίων στους ζυγούς του πεδίου αντιστάθμισης και στον υφιστάμενο αυτόματο διακόπτη 

ισχύος 630Α. Με όμοια καλώδια θα ενισχυθεί και το τμήμα της παροχής από τον υφιστάμενο 

αυτόματο διακόπτη ισχύος 630Α των πεδίων έως και το ζυγό του γενικού πίνακα χαμηλής τάσης.



 

Περιλαμβάνεται η μεταφορά, τοποθέτηση, σύνδεση με τους υφιστάμενους πίνακες σε συνεννόηση 

και  σύμφωνα  με  τις  απαιτήσεις  της  Τεχνικής  Υπηρεσίας,  και  θέση  σε  λειτουργία  του  πίνακα 

συμπεριλαμβανομένων όλων των απαιτούμενων καλωδίων και μικροϋλικών σύνδεσης και στήριξης.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η διαδικασία ενσωμάτωσης του νέου πίνακα στο υφιστάμενο δίκτυο απαιτεί  την ολική 

διακοπή ηλεκτροδότησης  πολλών καταναλώσεων του  κτιρίου  για  όσο διάστημα θα  διαρκέσει  η 

μετάβαση στη νέα κατάσταση. Συνεπώς, για την εκτέλεση των εργασιών θα επιλεγεί ημέρα και ώρα 

έτσι ώστε να προκληθεί η ελάχιστη δυνατή παρενόχληση της λειτουργίας του νοσοκομείου, δηλαδή 

ημέρα μη εφημερίας και  εντός Σαββατοκύριακου. Επίσης ο ανάδοχος θα πρέπει να διαθέσει ικανό 

αριθμό  έμπειρου  προσωπικού  για  την  κατά  το  δυνατό  μέγιστη  συμπίεση  του  χρόνου  διακοπής 

ηλεκτροδότησης των καταναλώσεων του κτιρίου. 



 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 

        
ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΕ ΕΥΡΩ

ΕΚΔΟΤΗΣ …………………………………………….

                       Ημερομηνία έκδοσης  …………………

Προς το Γ.Ν.Θ.  «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ» 

Εγγύηση μας υπ’ αριθ. ……………………………….
για ποσό ΕΥΡΩ ……………………………

Πληροφορηθήκαμε  ότι  η  Εταιρία  (ή  η  Ένωση Εταιριών  ή  Κοινοπραξία  ……………………….) οδός 
…………………….. αριθ. ……………. ως προμηθευτής πρόκειται να συνάψει μαζί σας, ως αγοραστές, 
σύμβαση,  που θα καλύπτει  την  προμήθεια και  εγκατάσταση ενός  πεδίου αντιστάθμισης αέργου 
ισχύος  300  kVAr ως  επέκταση  υφιαστάμενου  πεδίου  στον  χώρο των  Γενικών  Πινάκων Χαμηλής 
Τάσης του κτιρίου 10 του Γ.Ν.θ. Γεώργιος Παπανικολάου, συνολικής αξίας …………………………… 
(εκτελούμενη  δυνάμει  της  υπ’  αριθ………………….  διακήρυξης  του   Γ.Ν.  «Γ.Ν.Θ.  Γεώργιος 
Παπανικολάου»)  και  ότι  σύμφωνα  με  σχετικό  όρο  στη  σύμβαση  αυτή  η  εταιρία  (ή  η  Ένωση  ή 
Κοινοπραξία) υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της σύμβασης, ποσού 
ίσου  προς  το  5%  της  συμβατικής  αξίας  (πλέον  Φ.Π.Α.)  της  προμήθειας  δηλαδή 
…………………………….€
Μετά τα παραπάνω, η Τράπεζα …………………………….. παρέχει την απαιτούμενη εγγύηση υπέρ της 
εταιρίας  (ή  σε  περίπτωση  Ένωσης  ή  Κοινοπραξίας,  υπέρ  των  Εταιριών  1)  …………….……  
……………………..  και  2)  ……………………………………….  ατομικά για κάθε  μία από αυτές και  ως  
αλληλέγγυα και εις ολόκληρον υπόχρεων μεταξύ τους, εκ της ιδιότητάς τους ως μελών της Ένωσης  
Προμηθευτών  ή  Κοινοπραξίας),  και  εγγυάται  προς  εσάς  με  την  παρούσα,  ανεκκλήτως  και 
ανεπιφυλάκτως, παραιτούμενη του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως,  να καταβάλλει μέσα 
σε τρεις (3) ημέρες, ανεξάρτητα από τυχόν αμφισβητήσεις, αντιρρήσεις ή ενστάσεις της εταιρίας και 
χωρίς  έρευνα  του  βάσιμου  ή  μη  της  απαίτησής  σας,  μετά  από  απλή  έγγραφη  ειδοποίηση  και 
δήλωσή σας ότι η εταιρία παρέβη ή παρέλειψε να εκπληρώσει οποιοδήποτε όρο της σύμβασης, κάθε 
ποσό που θα ορίζετε στη δήλωση σας και που δεν θα ξεπερνά το οριζόμενο στην εγγύηση αυτή.
Σε  περίπτωση  κατάπτωσης  της  εγγύησης,  το  ποσό  της  κατάπτωσης  υπόκειται  σε  πάγιο  τέλος 
χαρτόσημου.
Η παρούσα ισχύει για διάστημα δύο (2) έτών.
Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης αυτής θα παραταθεί εφόσον ζητηθεί από την Υπηρεσία σας πριν 
από την ημερομηνία λήξης της.  
Βεβαιώνουμε  ότι  το  ποσό  των  εγγυήσεων  μας,  που  έχουν  δοθεί  στο  Δημόσιο  και  τα  Νομικά 
Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου,  μαζί  με το ποσό της εγγύησης αυτής, δεν υπερβαίνει το όριο των 
εγγυήσεων που έχει καθοριστεί για την Τράπεζα μας.   

(Εξουσιοδοτημένη υπογραφή)



 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄

ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Στο Δημοτικό Διαμέρισμα Εξοχής του Δήμου Χορτιάτη – Πανοράματος σήμερα την ………………… 
μεταξύ των συμβαλλόμενων :
αφενός  του  Νομικού  Προσώπου  Δημοσίου  Δικαίου  με  την  επωνυμία  «ΓΕΝΙΚΟ  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»,  που εδρεύει  στην Εξοχή Θεσσαλονίκης  Τ.Κ.  57010, 
(Α.Φ.Μ.  999294028,  Δ.Ο.Υ.  Ε΄  Νεάπολης Θεσσαλονίκης),  τηλ.  2313307190  (Τμήμα Προμηθειών)  – 
2313307152 (Λογιστήριο) φαξ 2313307023 email  prom.gpapanikolaou@n3.syzefxis.gov.gr νομίμως 
εκπροσωπούμενο, το οποίο θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «Το Νοσοκομείο» και 
αφετέρου  της  Εταιρείας  …………………   νομίμως  εκπροσωπούμενη  από  τους 
……………………………………   (αποκαλούμενης στην συνέχεια «ο Προμηθευτής/Εταιρεία»), η οποία 
εδρεύει  στην  οδό  ………….  Περιοχή………….  Τ.Κ.  ……………..  Νομός………….  ΑΦΜ  …………….. 
Δ.Ο.Υ. …………………….
συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα:
Α.  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου κατά την υπ.αριθμ. ……………… συνεδρίαση του (θέμα 
………ο),  επικύρωσε  και  έκανε  αποδεκτά   τα  πρακτικά  συλλογής  και  αξιολόγησης  προσφορών 
αρμόδιας επιτροπής του Νοσοκομείου  με αντικείμενο την προμήθεια και τοποθέτηση νέου πεδίου 
αντιστάθμισης  αέργου  ισχύος  που  θα ενισχύσει  υφιστάμενο  πεδίο  που  είναι  εγκατεστημένο  στο 
ηλεκτροστάσιο του κτιρίου 10 του Νοσοκομείου.  
Β.   Μετά  τα  παραπάνω,  το  Νοσοκομείο,  όπως  εν  προκειμένω  εκπροσωπείται,  αναθέτει,  και  ο 
Προμηθευτής, όπως αντιστοίχως εν προκειμένω εκπροσωπείται,  αναλαμβάνει  την υποχρέωση να 
εκτελέσει  την  εν  λόγω  προμήθεια,  σύμφωνα  με  τους  κατωτέρω  αναφερόμενους  όρους  και 
συμφωνίες:

1. Αντικείμενο της Σύμβασης.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Γεώργιος Παπανικολάου» κατά την 
..................  συνεδρίαση  του  (θέμα  ...........),  αποφάσισε  κατακύρωση  την  εταιρεία  ........................
……….. ………………………………..,πρόχειρου μειοδοτικού διαγωνισμού ο οποίος διενεργήθηκε στις 
………………………………….. με αριθμό διακήρυξης …………………και αντικείμενο την προμήθεια και 
τοποθέτηση νέου πεδίου αντιστάθμισης αέργου ισχύος που θα ενισχύσει υφιστάμενο πεδίο που είναι 
εγκατεστημένο στο ηλεκτροστάσιο του κτιρίου 10 του Νοσοκομείου.  Ο υπό προμήθεια εξοπλισμός 
και οι απαιτούμενες εργασίες θα είναι σε πλήρη συμφωνία με τις τεχνικές προδιαγραφές και τους 
γενικούς  όρους  του  διαγωνισμού  καθώς  και  την  τεχνική  και  οικονομική  προσφορά  του 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ η οποία επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας σύμβασης.

2. Τίμημα-Τρόπος Εξόφλησης.
Ως συνολικό  τίμημα για  την  εκπλήρωση  των  απορρεουσών από την  παρούσα σύμβαση υπο-
χρεώσεων του Προμηθευτή συμφωνείται το ποσό των ......................  ευρώ (............,00 €)  χωρίς το 
Φ.Π.Α.,  το  οποίο  παραμένει  σταθερό  μέχρι  την  πλήρη  εξόφληση  του,  μη  υποκείμενο  σε 
οποιασδήποτε  τιμαριθμική  ή  συναλλαγματική  αναθεώρηση  τιμών  και  θα  καταβληθεί  από  το 
Νοσοκομείο  στον  Προμηθευτή  μετά  την  παραλαβή  και  τοποθέτηση  των  υλικών,  με  χρηματικό 
ένταλμα που θα εκδοθεί κατά τις διατάξεις που διέπουν την οικονομική διαχείριση του Νοσοκομείου. Η 
πληρωμή θα διενεργηθεί με βάση νόμιμα παραστατικά στοιχεία (δελτίο αποστολής, τιμολόγιο κλπ.)  
που θα εκδώσει ο Προμηθευτής προς το Νοσοκομείο. Ο Φ.Π.Α. επιβαρύνει το Νοσοκομείο. 
Συμφωνείτε  η  έκδοση  δύο  τιμολογίων.  Ενός  τιμολογίου  προμήθειας  υλικών  συνολικού  ποσού 
……………που αντιστοιχεί στο 90% επί της συμβατικής τιμής και ενός τιμολογίου παροχής υπηρεσιών 
συνολικού  ποσού  ………………..που  αντιστοιχεί  στο  10%  της  συμβατικής  τιμής.   Το  τιμολόγιο 
προμήθειας υλικών του  μειοδότη  προμηθευτή,  θα συνοδεύεται  με  δελτίο αποστολής  των υλικών 
προς το Νοσοκομείο και θα έχουν εκδοθεί από τον ίδιο.   
Η εξόφληση των τιμολογίων δεν μπορεί να γίνει πριν από την ημερομηνία   οριστικής ποσοτικής και 
ποιοτικής παραλαβής, και  την έκδοση του αντίστοιχου πρωτοκόλλου από αρμόδια επιτροπή του 
Νοσοκομείου και  υπό τον  όρο ότι  δεν συντρέχει  περίπτωση παραλαβής με  επιπλέον έκπτωση ή 
περίπτωση επιβολής προστίμων ή άλλων οικονομικών κυρώσεων εις βάρος του προμηθευτή.
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Δεν γίνεται δεκτή η κατάθεση/έκδοση τιμολογίου έργου.
H  πληρωμή  θα  γίνει  σε  ευρώ  (€),  μετά  από  προηγούμενη  θεώρηση  των  σχετικών  χρηματικών 
ενταλμάτων πληρωμής από τον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
Χρόνος εξόφλησης: εντός εξήντα (60) ημερών, υπολογιζόμενων από την επομένη της υποβολής του 
τιμολογίου πώλησης από τον προμηθευτή.
Η  εξόφληση  γίνεται  με  βάση  τα  νόμιμα  δικαιολογητικά  πληρωμής  και  τα  λοιπά  στοιχεία  που 
προβλέπονται στο άρθρο 200 του Ν.4412/2016 και την ισχύουσα νομοθεσία για την εξόφληση τίτλων 
πληρωμής ή την είσπραξη απαιτήσεων από το Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ. (αποδεικτικά φορολογικής 
και ασφαλιστικής ενημερότητας κ.λ.π.).
Εφόσον  ο  προμηθευτής  εκδώσει  τιμολόγιο  πώλησης  –  δελτίο  αποστολής  ως  συνοδευτικό 
φορολογικό στοιχείο των προϊόντων,  η ως άνω εξηκονθήμερη προθεσμία υπολογίζεται  από την 
επομένη της σύνταξης του πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής. 
Σε περίπτωση που η εξόφληση των τιμολογίων γίνει μετά την πιο πάνω προθεσμία, το Νοσοκομείο 
καθίσταται υπερήμερο, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4152/2013 (ΦΕΚ Α΄107/9-5-2013) με την οποία 
ενσωματώθηκε στην Ελληνική έννομη τάξη η Οδηγία 2011/7/ΕΕ της 16ης  Φεβρουαρίου 2011 «Για την 
καταπολέμηση  των  καθυστερήσεων  πληρωμών  στις  εμπορικές  συναλλαγές»  και  το  οφειλόμενο 
ποσό καταβάλλεται έντοκα, εφόσον υποβληθεί σχετική αίτηση του προμηθευτή. 
Η  προθεσμία  πληρωμής  αναστέλλεται  α)  κατά  το  χρονικό  διάστημα  που  μεσολαβεί  από  την 
αποστολή του σχετικού χρηματικού εντάλματος πληρωμής στον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου και μέχρι τη θεώρηση αυτού, β) κατά το χρονικό διάστημα τυχόν δικαστικών ή εξώδικων 
διενέξεων μεταξύ του Νοσοκομείου και του προμηθευτή, που αφορούν την εκτέλεση της σύμβασης, 
καθώς και γ) στις λοιπές περιπτώσεις που αναφέρονται στο άρθρο 218 Ν.4412/2016. Επίσης, δεν 
προσμετράται  ο  χρόνος  καθυστέρησης  της  πληρωμής,  που  οφείλεται  σε  υπαιτιότητα  του  προ-
μηθευτή (μη έγκαιρη υποβολή των αναγκαίων δικαιολογητικών, παραλαβή των υλικών με έκπτωση 
λόγω αποκλίσεων από τις τεχνικές προδιαγραφές κ.λ.π.).
Ο προμηθευτής βαρύνεται με τις παρακάτω κρατήσεις:

• ΔΥ6α/Γ.Π./οικ. 36932/17-3-2009 Κ.Υ.Α. σε εφαρμογή του άρθρου 3 του  Ν. 3580/2007
• επί  καθαρού ποσού (πλην Φ.Π.Α.)  ποσοστό 0,06%  Υπέρ της Ενιαίας Ανεξάρτητης 

Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων & 3,6% χαρτοσήμου επί της αναφερόμενης κράτησης & 
επί αυτού 20% εισφορά υπέρ Ο.Γ.Α.

• επί  του  καθαρού  ποσού  (πλήν  Φ.Π.Α.  ποσοστό  0,06  υπέρ  Αρχής  Εξέτασης 
Προδικαστικών Προσφυγών &  3,6% χαρτοσήμου επί της αναφερόμενης κράτησης & 
επί αυτού 20% εισφορά υπέρ Ο.Γ.Α.

•  Κατά  την  πληρωμή  του  τιμήματος  προμήθειας  υλικών  παρακρατείται  ο 
προβλεπόμενος φόρος εισοδήματος 4%.

• Κατά  την  πληρωμή  του  τιμήματος  παροχής  υπηρεσιών  παρακρατείται  ο 
προβλεπόμενος φόρος εισοδήματος 8%.

Κατά την πληρωμή του τιμήματος παροχής υπηρεσιών παρακρατείται  ο  προβλεπόμενος  φόρος 
εισοδήματος  8%.Ο  Φόρος Προστιθέμενης  Αξίας (Φ.Π.Α.)  επί  της αξίας του τιμολογίου πώλησης 
βαρύνει  το  Νοσοκομείο.  Τα  έξοδα  μεταφοράς  και  φορτοεκφόρτωσης  των  ειδών  βαρύνουν  τον 
Προμηθευτή.
  
3.  Τόπος και Xρόνος Παράδοσης - Παραλαβής.
Η παράδοση των ειδών και εκτέλεση εργασιών θα γίνει με έξοδα και ευθύνη του προμηθευτή.
Ο προμηθευτής υποχρεούται να προμηθεύσει και να εγκαταστήσει σε πλήρη και κανονική λειτουργία 
το σύνολο των υπό προμήθεια υλικών  μέσα σε χρονικό όριο δέκα (10) ημερολογιακών ημερών.  
Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης μπορεί  να παραταθεί  κατά πέντε (5)  ημερολογιακές  ημέρες, 
ύστερα από σχετικό αίτημα του προμηθευτή που θα υποβληθεί υποχρεωτικά στην Υπηρεσία πριν 
από την λήξη του συμβατικού χρόνου.  
Λόγω αναγκαίας διακοπής της παροχής ρεύματος στο κτίριο 10 του Νοσοκομείου για την εκτέλεση 
των  εργασιών  σύνδεσης  με  τον  υφιστάμενο  πίνακα  και  των  όποιων  προβλημάτων  θα 
παρουσιαστούν  στην  εύρυθμη  λειτουργία  του  Νοσοκομείου,  διευκρινίζεται  ότι   η  σύνδεση  θα 
πραγματοποιηθεί σε ημέρα εκτός εφημερίας και εντός Σαββατοκύριακου κατά το οποίο ο ανάδοχος 
θα διαθέσει ικανό αριθμό έμπειρου προσωπικού προκειμένου να υπάρξει η μέγιστη δυνατή συμπίεση 
του  χρόνου  διακοπής  ηλεκτροδότησης.  Η  ημέρα  και  ώρα  σύνδεσης  του  νέου  πίνακα  θα 



 
πραγματοποιηθεί  κατόπιν  κοινής  συναίνεσης  με  την  Διεύθυνση  Τεχνικών  Υπηρεσιών  του 
Νοσοκομείου. 
Ο  προμηθευτής  δεν  φέρει  καμία  ευθύνη  στην  περίπτωση  που  οι  λειτουργικές  ανάγκες  του 
Νοσοκομείου  εμποδίζουν  την  εκτέλεση  των  εργασιών  του.  Στην  περίπτωση  όμως  αυτή  ο 
προμηθευτής είναι αναγκασμένος να ενημερώσει άμεσα εγγράφως την Διοίκηση του Νοσοκομείου 
τους λόγους που εμποδίζουν την εκτέλεση των συμβατικών του υποχρεώσεων, προκειμένου να του 
δοθεί η αναγκαία επιπλέον παράταση χρόνου. 
Οποιαδήποτε  υπέρβαση  της  συνολικής  προθεσμίας  εκτέλεσης  της  προμήθειας  με  ευθύνη  του 
Προμηθευτή συνεπάγεται την αυτοδίκαιη επιβολή ποινική ρήτρας εις βάρος του βάση των διατάξεων 
του 4412/2016. 
Ο συμβατικός χρόνος φόρτωσης - παράδοσης μπορεί να μετατίθεται με αιτιολογημένη απόφαση 
του Δ.Σ. του Νοσοκομείου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου (επιτροπή παραλαβής 
εξοπλισμού), εφόσον έχει υποβληθεί σχετικό αίτημα από τον Προμηθευτή. 
Μετάθεση  γίνεται  σε  περίπτωση  που  συντρέχουν  λόγοι  που  συνιστούν  ανωτέρα  βία  ή  άλλων 
ιδιαίτερα σοβαρών λόγων (π.χ λειτουργικές ανάγκες του Νοσοκομείου – μη παράδοση του χώρου 
για  την  εκτέλεση  εργασιών/τοποθέτησης  υλικών)  που  καθιστούν  αντικειμενικώς  αδύνατη  την 
εμπρόθεσμη  παράδοση  των ειδών.  Στην  περίπτωση αυτή  δεν  επιβάλλονται  κυρώσεις  και  δίνεται 
παράταση του χρόνου παράδοσης μετά από σχετικό αίτημα του προμηθευτή.  Η παραλαβή των 
ειδών  της  προμήθειας  θα  γίνει  από  Επιτροπή  αποτελούμενη  από  αρμόδιους  υπαλλήλους  του 
Νοσοκομείου, που θα ορίσει το Νοσοκομείο. Ο έλεγχος της ποσότητας, της ποιότητας και της καλής 
λειτουργίας  των  υλικών  θα  πραγματοποιηθεί  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Ν.4412/2016,  τα 
προβλεπόμενα  στους  σχετικούς  όρους  της  διακήρυξης  του  διαγωνισμού,  την  προσφορά  του 
Προμηθευτή,  τα  παραστατικά  που  θα  συνοδεύουν  τον  εξοπλισμό και  πάντως,  σύμφωνα με  τις 
υποδείξεις της παραπάνω Επιτροπής
Ο Προμηθευτής είναι υποχρεωμένος να ασφαλίζει όλο το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό. 
Ο προμηθευτής είναι  υποχρεωμένος να καταθέσει  υπόψη αρμόδιας επιτροπής του Νοσοκομείου 
κατάσταση του απασχολούμενου προσωπικού η οποία θα φέρει  σχετική θεώρηση από αρμόδιο 
ασφαλιστικό φορέα.
Οι σχετικές ασφαλιστικές εισφορές βαρύνουν εξ’ ολοκλήρου τον Προμηθευτή.
Ο  Προμηθευτής  οφείλει  να  λαβαίνει  όλα  τα  αναγκαία  μέτρα  ώστε  να  αποφευχθεί  οποιοδήποτε 
ατύχημα  ή  ζημία  σε  πρόσωπα  ή  πράγματα  γενικά  και  για  τα  οποία  ατυχήματα  ή  ζημίες  φέρει 
οπωσδήποτε ακέραια κάθε αστική και ποινική ευθύνη.
Κατά  την  εκτέλεση των εργασιών προμήθειας και  τοποθέτησης των υλικών,  ο  Προμηθευτής  θα 
λαμβάνει όλα τα κατάλληλα μέτρα για αποτροπή του κινδύνου ατυχημάτων ή ζημιών.
Σε περίπτωση ατυχημάτων ή ζημιών κατά την εκτέλεση των εργασιών στο προσωπικό του 
Προμηθευτή ή στο προσωπικό του Νοσοκομείου ή σε γενικά σε οποιουσδήποτε τρίτους, εξ’ αιτίας 
παραλείψεων εκπλήρωσης των στην προηγούμενη παράγραφο αναφερόμενων υποχρεώσεων του 
Προμηθευτή ή εξ’ αιτίας κακοτεχνιών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή από οποιαδήποτε άλλη αιτία 
ακόμη και τυχαία, όλες τις αστικές και ποινικές ευθύνες φέρει αποκλειστικά και μόνο ο Προμηθευτής, 
ο οποίος είναι υποχρεωμένος στην καταβολή όλων των τυχόν αποζημιώσεων ή χρηματικών ποινών 
που θα του επιβληθούν.
Οι εργασίες τοποθέτησης των υλικών θα εκτελεσθούν υπό την επίβλεψη της Τεχνικής Υπηρεσίας του 
Νοσοκομείου, στις εντολές και στις οδηγίες των στελεχών της οποίας ο Προμηθευτής οφείλει να 
συμμορφώνεται απροφάσιστα.
Από  την  άσκηση  της  Επίβλεψης  δεν  αίρονται  ούτε  μειώνονται  οι  από  την  παρούσα  σύμβαση 
απορρέουσες υποχρεώσεις και  οι  ευθύνες του προμηθευτή προς το Νοσοκομείο,  κυρίως σε ότι 
αφορά την τήρηση των απαιτούμενων μέτρων ασφαλείας και τις σχετικές ευθύνες του.
Η άσκηση αυτή δεν μπορεί επίσης να έχει την έννοια της άρσης ή μείωσης των ευθυνών του 
Προμηθευτή για ζημίες που γίνονται προς τρίτους  κατά την εκτέλεση των εργασιών και λόγω της 
εκτέλεσης αυτών και κάθε σχετική δαπάνη ή αποζημίωση βαρύνει αποκλειστικά και εξ’ ολοκλήρου 
τον Προμηθευτή.

4. Εγγυήσεις.
Για  την  καλή  εκτέλεση  των  όρων  της  σύμβασης,  ο  Προμηθευτής  κατέθεσε  την  υπ’  αριθ. 
……………………………  εγγυητική  επιστολή  καλής  εκτέλεσης,  της  Τράπεζας 
…………………………………… ποσού …………..,00 € το οποίο αντιστοιχεί  στο 5% της δαπάνης, με 
διάρκεια ισχύος δύο (2) ετών. 



 
Ο Προμηθευτής εγγυάται με την παρούσα την καλή λειτουργία του συνόλου του εξοπλισμού που θα 
προμηθεύσει, σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές, τους όρους της διακήρυξης και  τα τεχνικά 
στοιχεία της προσφοράς του, για χρονικό διάστημα δύο (2) ετών. 
Η  εγγύηση  καλύπτει  το  Νοσοκομείο  για  όλες  τις  περιπτώσεις  βλαβών  ή/  και  ασυμφωνίας  των 
λειτουργικών και  τεχνικών χαρακτηριστικών των υλικών και  εργασιών προς τα συμφωνηθέντα με 
βάση την προσφορά, τα τεχνικά φυλλάδια και τις διευκρινιστικές επιστολές του Προμηθευτή.
Εφόσον διαπιστωθούν οι ως άνω βλάβες η και ασυμφωνίες, ο Προμηθευτής οφείλει απροφάσιστα 
και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση του Νοσοκομείου να αποκαθιστά εν μέρει ή και εν συνόλω 
τα τμήματα εκείνα των υλικών που παρουσιάζουν πρόβλημα.
Στην εγγύηση καλής λειτουργίας διάρκειας δύο ετών,  περιλαμβάνονται  υλικά ή εργασίες που θα 
χρειαστούν  για  την  περίπτωση  επισκευής  στο  διάστημα  που  ισχύει  η  εγγύηση.  
Σε  κάθε περίπτωση το Νοσοκομείο διατηρεί  το δικαίωμα να αποκαθιστά τις από υπαιτιότητα του 
Προμηθευτή αστοχίες και βλάβες με άλλα συνεργεία, σε βάρος του και για λογαριασμό του, εφόσον 
ο  ίδιος  δυστροπήσει  ή  αμελήσει  για  την  αποκατάστασή  τους  και  παρέλθει  άκαρπη  η  εύλογη 
προθεσμία αποκατάστασης, που θα του έχει δοθεί εγγράφως.

5. Κυρώσεις κατά του προμηθευτή.
Με  απόφαση  του  Δ.Σ.  του  Νοσοκομείου  μετά  από  γvωμoδότηση  του  αρμόδιου  oργάvoυ,  o 
Προμηθευτής κηρύσσεται έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει απ’ αυτή, 
εφόσov δεν φόρτωσε, παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συμβατικά υλικά,  μέσα στov συμβατικό χρόvo 
ή τov χρόvo παράτασης που του δόθηκε μετά από αίτησή του.
Ο Προμηθευτής δεv κηρύσσεται έκπτωτος από τηv κατακύρωση ή την ανάθεση ή από τηv σύμβαση, 
εφόσον:

• Το υλικό δεv φορτώθηκε ή παραδόθηκε ή αvτικαταστάθηκε με ευθύνη τoυ Νοσοκομείου.
• Συvτρέχoυv λόγοι αvωτέρας βίας.

Με τηv απόφαση κήρυξης του προμηθευτή εκπτώτου από τη σύμβαση μπορεί vα του παρασχεθεί η 
δυνατότητα παράδοσης τoυ εξοπλισμού μέχρι τηv πρoηγoύμεvη της ημερoμηvίας διενέργειας τoυ 
διαγωvισμoύ πoυ γίνεται  σε βάρος τoυ, πέραν της oπoίας oυδεμία παράδοση ή αντικατάσταση 
απoρριφθέvτoς υλικού γίνεται δεκτή.
Στov προμηθευτή πoυ κηρύσσεται έκπτωτος από τηv κατακύρωση, την ανάθεση ή τη σύμβαση, επι-
βάλλovται με απόφαση τoυ Δ.Σ. του Νοσοκομείου, τo oπoίo υποχρεωτικά καλεί τov εvδιαφερόμεvo 
πρoς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά ή διαζευκτικά, oι κυρώσεις που προβλέπονται στο Ν.4412/2016
Σε περίπτωση κατά την οποία τα υλικά φορτωθούν - παραδοθούν ή αντικατασταθούν μετά τη λήξη 
του συμβατικού χρόνου, όπως διαμορφώθηκε με τυχόν μετάθεση αυτού, και πάντως μέχρι τη λήξη 
του χρόνου της παράτασης που ενδεχομένως χορηγήθηκε, επιβάλλονται εις βάρος του προμηθευτή,  
εκτός των τυχόν προβλεπόμενων κατά περίπτωση κυρώσεων, τα πρόστιμα του άρθρου 207  του 
Ν.4412/2016, κατά τη διαδικασία που ορίζει το άρθρο αυτό.
Εκτός από τις κυρώσεις που προβλέπονται στον Κανονισμό Προμηθειών Δημοσίου, o χορηγητής 
ευθύνεται  και  για  κάθε  ζημία  που  τυχόν  θα  προκύψει  εις  βάρος  του  Νοσοκομείου  από  την  μη 
εκτέλεση ή την κακή εκτέλεση της σύμβασης. 
Η είσπραξη του προστίμου γίνεται με παρακράτηση από  το ποσό είσπραξης του προμηθευτή ή σε 
περίπτωση ανεπάρκειας ή έλλειψης αυτού με ισόποση κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης, 
εφόσον ο ανάδοχος δεν καταθέσει το απαιτούμενο ποσό.

6. Ανωτέρα Βία
Ο  Προμηθευτής/ανάδοχος  δεν  μπορεί  να  θεωρηθεί  υπεύθυνος  για  την  μη  έγκαιρη  φόρτωση  - 
παράδοση  και  εγκατάσταση  του  υπό  προμήθεια  ή  την  διάθεση  απαιτούμενων  ανταλλακτικών, 
εφόσον συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. Ως ανωτέρα βία νοείται κάθε γεγονός απρόβλεπτο, το 
οποίο στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν μπορεί να αποτραπεί έστω και με τη λήψη μέτρων άκρας 
επιμέλειας και σύνεσης, ένεκα του οποίου καθίσταται ανέφικτο στον Προμηθευτή να προβεί ο ίδιος ή 
μέσω τρίτων στην εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. 
Ο Προμηθευτής/ανάδοχος υποχρεούται μέσα σε διάστημα είκοσι (20) ημερών από τότε που έλαβε 
χώρα το γεγονός που συνιστά ανωτέρα βία να το αναφέρει  εγγράφως και  να προσκομίσει  στο 
Νοσοκομείο τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. Σε περίπτωση που ο Προμηθευτής δεν προσκομίσει  
τέτοια στοιχεία στερείται του δικαιώματος να επικαλεστεί τη συνδρομή λόγου ανωτέρας βίας  για τη 
μη εκπλήρωση των συμβατικών του υποχρεώσεων. 



 
Το  Νοσοκομείο  οφείλει  να  απαντήσει  εντός  τριάντα  (30)  ημερών  στην  κατά  τα  ανωτέρω 
γνωστοποίηση του γεγονότος ανωτέρας βίας από τον Προμηθευτή/ανάδοχο. Αν το Νοσοκομείο δεν 
απαντήσει  εντός  του  ανωτέρω χρονικού  διαστήματος,  και  υπό την  προϋπόθεση  ότι  το  γεγονός 
ανωτέρας  βίας  αποδεικνύεται  πλήρως  από  τα  στοιχεία  που  έχουν  προσκομιστεί,  θεωρείται  ότι 
αποδέχεται τη συνδρομή του λόγου ανωτέρας βίας που επικαλείται ο Προμηθευτής/ανάδοχος.
Γεγονότα  που  εντάσσονται  στο  πλαίσιο  των  κινδύνων  της  επαγγελματικής  δραστηριότητας  του 
Προμηθευτή και μπορεί να επηρεάσουν δυσμενώς την εκπλήρωση των συμβατικών του υποχρεώ-
σεων, δεν συνιστούν λόγους ανωτέρας βίας. 

7. Λοιποί Όροι 
Ο Προμηθευτής/ανάδοχος  εγγυάται  ότι  τα  προσφερόμενα  είδη και  υπηρεσίας δεν  παραβιάζουν 
οποιαδήποτε δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας ή/και οποιουσδήποτε άλλους κανονισμούς ή/και 
περιορισμούς  που  προκύπτουν  από  το  Ευρωπαϊκό  και  το  Ελληνικό  νομικό  πλαίσιο.  Σε  αντίθετη 
περίπτωση,  η   Αναθέτουσα  Αρχή  έχει  το  δικαίωμα  να  ακυρώσει  οποιαδήποτε  Παραγγελία  ή 
Παράδοση κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής τους, μέχρι να επιλυθεί το ζήτημα. 

Κάθε Εμπλεκόμενο Μέρος υποχρεούται να χειρίζεται τις ευαίσθητες πληροφορίες που ανήκουν σε 
άλλο Εμπλεκόμενο Μέρος ως εμπιστευτικές και να τις διασφαλίζει αναλόγως. Για να θεωρείται μια 

πληροφορία εμπιστευτική, το Εμπλεκόμενο Μέρος που διαδίδει τέτοια πληροφορία πρέπει να 
ενημερώνει τα υπόλοιπα Εμπλεκόμενα Μέρη για την εμπιστευτική της φύση κατά την διάδοση της 

συγκεκριμένης πληροφορίας.
Ο υπό προμήθεια εξοπλισμός πρέπει να είναι καινούργιος, αμεταχείριστος, σύγχρονης τεχνολογίας, 
χωρίς ελλείψεις και να περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία εξαρτήματα που απαιτούνται για τη σωστή και 
πλήρη λειτουργία του.
Με την επιφύλαξη των διατάξεων του Ν. 1905/1990, ο Προμηθευτής δεν μπορεί  να ενεχυριάσει ή  να 
εκχωρήσει  σε  τρίτους  απαιτήσεις  του  κατά  του  Νοσοκομείου,  χωρίς  προηγούμενη  έγκριση  του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου.
Όλοι  οι  όροι  της παρούσας θεωρούνται  ουσιώδεις. Έχουν πλήρη συμβατική ισχύ και  αποτελούν 
αναπόσπαστα τμήματα της σύμβασης, στο μέτρο που δεν αντίκεινται  στους όρους αυτής, α)  η 
διακήρυξη  του  διενεργηθέντος  διαγωνισμού,  β)  η  τεχνική  και  οικονομική  προσφορά  του 
Προμηθευτή/αναδόχου και γ)  τα τεχνικά φυλλάδια του κατασκευαστικού οίκου.
Η  παραλαβή  του  εξοπλισμού  θα  διενεργηθεί  από  Επιτροπή  οριζόμενη  από  το  Νοσοκομείο, 
συντασσομένου προς τούτο σχετικού πρωτοκόλλου. Ο Προμηθευτής έχει δικαίωμα να παρίσταται 
στη διαδικασία παραλαβής.

8. Επίλυση διαφορών – Εφαρμοστέο Δίκαιο. 
Κάθε διαφορά που ανακύπτει κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης (ή και μετά τη λήξη της, εφόσον 
απορρέει απ’ αυτήν) μεταξύ του Νοσοκομείου και του Προμηθευτή/αναδόχου και αφορά (ενδεικτικά) 
την εκτέλεση των όρων της σύμβασης, την ερμηνεία αυτής, τον προσδιορισμό ή/ και την εκπλήρωση 
των συμβατικών υποχρεώσεων των μερών ή την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λύση της, επιλύεται κατ’ 
αρχήν, ανεξαρτήτως του χρόνου γενέσεώς της, από το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου, προς 
το οποίο ο Προμηθευτής πρέπει  να απευθύνει  σχετική αίτηση. Το Δ.Σ.  αποφασίζει  οριστικά εντός 
εύλογου  χρόνου  με  αιτιολογημένη  απόφασή  του,  η  οποία  γνωστοποιείται  εγγράφως  στον 
ενδιαφερόμενο, με αποδεικτικό παραλαβής ή σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2672/1998. Εάν το Δ.Σ.  
του Νοσοκομείου δεν εκδώσει  απόφαση επί  της αιτήσεως μέσα σε δύο (2) μήνες από την ημέρα 
υποβολής της ή αν ο Προμηθευτής δεν αποδεχθεί την απόφαση του Δ.Σ., τότε οποιοδήποτε από τα 
μέρη δικαιούται να εισαγάγει τη διαφορά προς επίλυση ενώπιον των αρμοδίων Δικαστηρίων.
Κάθε διαφωνία ή διαφορά που θα απορρέει από τη σύμβαση προμήθειας ή θα σχετίζεται μ’ αυτήν 
και  δεν  θα  ρυθμίζεται  κατά  τον  ανωτέρω  τρόπο,  θα  επιλύεται  αποκλειστικά  από  τα  καθ’  ύλην 
αρμόδια δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.
Για  ό,τι  δεν  προβλέπεται  στην  παρούσα  σύμβαση,  εφαρμόζονται  οι  όροι  της  διακήρυξης  του 
διενεργηθέντος  διαγωνισμού,  καθώς  και  οι  περί  προμηθειών  του  Δημοσίου  διατάξεις  του 
Ν.4412/2016   όπως  ισχύουν  κάθε  φορά.  Η  εφαρμογή  των  διατάξεων  αυτών  δεν  αποκλείει  την 
άσκηση άλλων δικαιωμάτων του Νοσοκομείου, που απορρέουν από τις συναφείς με τη σύμβαση 
διατάξεις του Αστικού Κώδικα και της λοιπής ισχύουσας νομοθεσίας.



 
 Όλοι οι όροι της παρούσας συμφωνούνται ουσιώδεις. Τροποποίηση αυτών μπορεί να γίνει μόνον 
εγγράφως,  σε  αντικειμενικά  δικαιολογημένες  περιπτώσεις  και  μετά  από  προηγούμενη  σχετική 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου. 
Σε  επιβεβαίωση όλων των παραπάνω  συντάχθηκε  η  παρούσα σε τρία (3)  όμοια αντίγραφα,  τα 
οποία,   αφού  διαβάστηκαν,  υπογράφηκαν  από  τους  συμβαλλόμενους,  εκ  των  οποίων  το 
Νοσοκομείο έλαβε δύο αντίγραφα, ενώ το τρίτο έλαβε ο Προμηθευτής.

                                                                ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

                 ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ                                                   Ο ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ          

                                                      ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

                                                                                             Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

                                                                                                   ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ



 

ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ (TEΥΔ)
[άρθρου 79 παρ. 4 ν. 4412/2016 (Α 147)]

Μέρος Ι: Πληροφορίες σχετικά με την αναθέτουσα αρχή/αναθέτοντα φορέα  i    και τη   
διαδικασία ανάθεσης

Παροχή πληροφοριών δημοσίευσης σε εθνικό επίπεδο, με τις οποίες είναι δυνατή 
η 

αδιαμφισβήτητη ταυτοποίηση της διαδικασίας σύναψης δημόσιας σύμβασης:
Α: Ονομασία, διεύθυνση και στοιχεία επικοινωνίας της αναθέτουσας αρχής - 

Ονομασία:
 [ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ]
- Κωδικός  Αναθέτουσας Αρχής / Αναθέτοντα Φορέα ΚΗΜΔΗΣ : [99221999]

- Ταχυδρομική διεύθυνση / Πόλη / Ταχ. Κωδικός: 
Εξοχή Θεσσαλονίκης Τ.Κ. 57010]

- Αρμόδιος για πληροφορίες: [Ναζιρίδης Χριστόδουλος]
- Τηλέφωνο: [2313307926]

- Ηλ. ταχυδρομείο: [typap.gpapanikolaou@n3.syzefxis.gov.gr]
- Διεύθυνση στο Διαδίκτυο (διεύθυνση δικτυακού τόπου) (εάν υπάρχει): [……]

Β: Πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία σύναψης σύμβασης
- Τίτλος ή σύντομη περιγραφή της δημόσιας σύμβασης (συμπεριλαμβανομένου του σχετικού 

CPV): [45315600-4]

- Κωδικός στο ΚΗΜΔΗΣ: [……] 

- Η σύμβαση αναφέρεται σε προμήθεια.

- Αριθμός αναφοράς που αποδίδεται στον φάκελο από την αναθέτουσα αρχή :   
   [1-ΤΥ-ΑΑΙ/2018  ]

ΟΛΕΣ ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΤΕΥΔ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 
ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΕΑ 



 
Μέρος II: Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα

Α: Πληροφορίες σχετικά με τον οικονομικό φορέα
Στοιχεία αναγνώρισης: Απάντηση:

Πλήρης Επωνυμία: [ ………………………………………….  ]
Αριθμός φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ):

Εάν δεν υπάρχει ΑΦΜ στη χώρα 
εγκατάστασης του οικονομικού φορέα, 

αναφέρετε άλλον εθνικό αριθμό 
ταυτοποίησης, εφόσον απαιτείται και 

υπάρχει 

[ ……………………………..       ]

Ταχυδρομική διεύθυνση:
[…………..……………..]

Αρμόδιος ή αρμόδιοιii :

Τηλέφωνο:

Ηλ. Ταχυδρομείο email:

[………………………..………………..]

[……………………..…]

[…………………………]

Γενικές πληροφορίες: Απάντηση:
Ο οικονομικός φορέας είναι πολύ μικρή, 

μικρή ή μεσαία επιχείρησηiii;
[……………………………….]

Κατά περίπτωση, ο οικονομικός φορέας 
είναι εγγεγραμμένος σε επίσημο 
κατάλογο/Μητρώο εγκεκριμένων 

οικονομικών φορέων (π.χ. ΤΕΧΝΙΚΟ – 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΛΠ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ) ή 
διαθέτει ισοδύναμο πιστοποιητικό (π.χ. 

βάσει εθνικού συστήματος 
(προ)επιλογής);

                
                  […………….] Ναι
 

[……………..] Όχι

 [……………] Άνευ αντικειμένου

Εάν ναι:
Απαντήστε στα υπόλοιπα τμήματα της 
παρούσας ενότητας, στην ενότητα Β 

και, όπου απαιτείται, στην ενότητα Γ του 
παρόντος μέρους, συμπληρώστε το 

μέρος V κατά περίπτωση, και σε κάθε 
περίπτωση συμπληρώστε και 

υπογράψτε το μέρος VI. 
α) Αναφέρετε την ονομασία του 

καταλόγου ή του πιστοποιητικού και τον 
σχετικό αριθμό εγγραφής ή 

πιστοποίησης, κατά περίπτωση:

β) Εάν το πιστοποιητικό εγγραφής ή η 
πιστοποίηση διατίθεται ηλεκτρονικά, 

αναφέρετε:

γ) Αναφέρετε τα δικαιολογητικά στα 
οποία βασίζεται η εγγραφή ή η 

πιστοποίηση και, κατά περίπτωση, την 
κατάταξη στον επίσημο κατάλογοiv:

δ) Η εγγραφή ή η πιστοποίηση καλύπτει 
όλα τα απαιτούμενα κριτήρια επιλογής;

Εάν όχι:

α) […………………]

β) (διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή 
φορέας έκδοσης, επακριβή στοιχεία 

αναφοράς των εγγράφων):
[…………..…][………..…][…….…][……]

γ) […………………]

δ) […………] Ναι,    […………] Όχι



 
Επιπροσθέτως, συμπληρώστε τις 

πληροφορίες που λείπουν στο μέρος 
IV, ενότητες Α, Β, Γ, ή Δ κατά 

περίπτωση ΜΟΝΟ εφόσον αυτό 
απαιτείται στη σχετική διακήρυξη ή στα  

έγγραφα της σύμβασης:
ε) Ο οικονομικός φορέας θα είναι σε 

θέση να προσκομίσει βεβαίωση 
πληρωμής εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης και φόρων ή να παράσχει 
πληροφορίες που θα δίνουν τη 

δυνατότητα στην αναθέτουσα αρχή ή 
στον αναθέτοντα φορέα να τη λάβει 

απευθείας μέσω πρόσβασης σε εθνική 
βάση δεδομένων σε οποιοδήποτε 

κράτος μέλος αυτή διατίθεται δωρεάν;
Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 

ηλεκτρονικά, αναφέρετε: 

ε) […………..] Ναι,   [………….] Όχι

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας  
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς  

των εγγράφων):
[……][……][……][……]

Τρόπος συμμετοχής: Απάντηση:
Ο οικονομικός φορέας συμμετέχει στη 

διαδικασία σύναψης δημόσιας 
σύμβασης από κοινού με άλλουςv;

[………….] Ναι [……………] Όχι

Εάν ναι, μεριμνήστε για την υποβολή χωριστού εντύπου ΤΕΥΔ από τους άλλους  
εμπλεκόμενους οικονομικούς φορείς.

Εάν ναι:
α) Αναφέρετε τον ρόλο του οικονομικού 

φορέα στην ένωση ή κοινοπραξία 
(επικεφαλής, υπεύθυνος για συγκεκριμένα 

καθήκοντα …):
β) Προσδιορίστε τους άλλους οικονομικούς 
φορείς που συμμετέχουν από κοινού στη 
διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης:

γ) Κατά περίπτωση, επωνυμία της 
συμμετέχουσας ένωσης ή κοινοπραξίας.

α) [………..…]

β) […………]

γ) [……]

Τμήματα Απάντηση:
Κατά περίπτωση, αναφορά του 
τμήματος  ή των τμημάτων του 

διαγωνισμού για τα οποία ο οικονομικός 
φορέας επιθυμεί να υποβάλει 

προσφορά.

[
……………………………………………
……………………………………………
……………………………………………
……………………………………………
…………………………………………….



 
Β: Πληροφορίες σχετικά με τους νόμιμους εκπροσώπους του οικονομικού φορέα

Κατά περίπτωση, αναφέρετε το όνομα και τη διεύθυνση του προσώπου ή των προσώπων  
που είναι αρμόδια/εξουσιοδοτημένα να εκπροσωπούν τον οικονομικό φορέα για τους  

σκοπούς της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης δημόσιας σύμβασης (διαχειριστές Ι.Κ.Ε.  
Ο.Ε. ΕΠΕ -μέλη Δ.Σ.- Διευθύνων Σύμβουλος Α.Ε. κλπ:

Εκπροσώπηση, εάν υπάρχει: Απάντηση:
Ονοματεπώνυμο

συνοδευόμενο από την ημερομηνία και 
τον τόπο γέννησης εφόσον απαιτείται:

[……………………….…………………]
[……………………….…………………]

Θέση/Ενεργών υπό την ιδιότητα [……………………………..……………]
Ταχυδρομική διεύθυνση: […………………………….………….…]

Τηλέφωνο: [….……………………….………………]
Ηλ. ταχυδρομείο: […………………………..………………]

Εάν χρειάζεται, δώστε λεπτομερή 
στοιχεία σχετικά με την εκπροσώπηση 
(τις μορφές της, την έκταση, τον σκοπό 

…):

[………………………….………………]

Εκπροσώπηση, εάν υπάρχει: Απάντηση:
Ονοματεπώνυμο

συνοδευόμενο από την ημερομηνία και 
τον τόπο γέννησης εφόσον απαιτείται:

[……………………….…………………]
[……………………….…………………]

Θέση/Ενεργών υπό την ιδιότητα [……………………………..……………]
Ταχυδρομική διεύθυνση: […………………………….………….…]

Τηλέφωνο: [….……………………….………………]
Ηλ. ταχυδρομείο: […………………………..………………]

Εάν χρειάζεται, δώστε λεπτομερή 
στοιχεία σχετικά με την εκπροσώπηση 
(τις μορφές της, την έκταση, τον σκοπό 

…):

[………………………….………………]

Εκπροσώπηση, εάν υπάρχει: Απάντηση:
Ονοματεπώνυμο

συνοδευόμενο από την ημερομηνία και 
τον τόπο γέννησης εφόσον απαιτείται:

[……………………….…………………]
[……………………….…………………]

Θέση/Ενεργών υπό την ιδιότητα [……………………………..……………]
Ταχυδρομική διεύθυνση: […………………………….………….…]

Τηλέφωνο: [….……………………….………………]
Ηλ. ταχυδρομείο: […………………………..………………]

Εάν χρειάζεται, δώστε λεπτομερή 
στοιχεία σχετικά με την εκπροσώπηση 
(τις μορφές της, την έκταση, τον σκοπό 

…):

[………………………….………………]

Εκπροσώπηση, εάν υπάρχει: Απάντηση:
Ονοματεπώνυμο

συνοδευόμενο από την ημερομηνία και 
τον τόπο γέννησης εφόσον απαιτείται:

[……………………….…………………]
[……………………….…………………]

Θέση/Ενεργών υπό την ιδιότητα [……………………………..……………]
Ταχυδρομική διεύθυνση: […………………………….………….…]

Τηλέφωνο: [….……………………….………………]
Ηλ. ταχυδρομείο: […………………………..………………]

Εάν χρειάζεται, δώστε λεπτομερή 



 
στοιχεία σχετικά με την εκπροσώπηση 
(τις μορφές της, την έκταση, τον σκοπό 

…):

[………………………….………………]



 
           Γ: Πληροφορίες σχετικά με τη στήριξη στις ικανότητες άλλων ΦΟΡΕΩΝvi 

Στήριξη: Απάντηση:
Ο οικονομικός φορέας στηρίζεται στις 

ικανότητες άλλων οικονομικών φορέων 
προκειμένου να ανταποκριθεί στα 

κριτήρια επιλογής που καθορίζονται στο 
μέρος IV και στα (τυχόν) κριτήρια και 

κανόνες που καθορίζονται στο μέρος V 
κατωτέρω; 

[………………………….]Ναι 

[………………………….]Όχι

Εάν ναι, επισυνάψτε χωριστό έντυπο ΤΕΥΔ με τις πληροφορίες που απαιτούνται  
σύμφωνα με τις ενότητες Α και Β του παρόντος μέρους και σύμφωνα με το μέρος ΙΙΙ,  
για κάθε ένα από τους σχετικούς φορείς, δεόντως συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο  

από τους νομίμους εκπροσώπους αυτών. 
Επισημαίνεται ότι θα πρέπει να περιλαμβάνονται επίσης το τεχνικό προσωπικό ή οι  

τεχνικές υπηρεσίες, είτε ανήκουν απευθείας στην επιχείρηση του οικονομικού φορέα είτε  
όχι, ιδίως οι υπεύθυνοι για τον έλεγχο της ποιότητας και, όταν πρόκειται για δημόσιες  

συμβάσεις έργων, το τεχνικό προσωπικό ή οι τεχνικές υπηρεσίες που θα έχει στη  
διάθεσή του ο οικονομικός φορέας για την εκτέλεση της σύμβασης. 

Εφόσον είναι σχετικές για την ειδική ικανότητα ή ικανότητες στις οποίες στηρίζεται ο  
οικονομικός φορέας, παρακαλείσθε να συμπεριλάβετε τις πληροφορίες που απαιτούνται  

σύμφωνα με τα μέρη IV και V για κάθε ένα από τους οικονομικούς φορείς.



 
Δ: Πληροφορίες σχετικά με υπεργολάβους στην ικανότητα των οποίων δεν 

στηρίζεται ο οικονομικός φορέας 
(Η παρούσα ενότητα συμπληρώνεται μόνον εφόσον οι σχετικές πληροφορίες 

απαιτούνται ρητώς από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα) 
Υπεργολαβική ανάθεση : Απάντηση:

Ο οικονομικός φορέας προτίθεται να 
αναθέσει οποιοδήποτε μέρος της 
σύμβασης σε τρίτους υπό μορφή 

υπεργολαβίας;

[…………………….]Ναι 

[…………………..]Όχι

Εάν ναι παραθέστε κατάλογο των 
προτεινόμενων υπεργολάβων και το 

ποσοστό της σύμβασης που θα 
αναλάβουν: 

[…]

Εάν η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας ζητούν ρητώς αυτές τις πληροφορίες (κατ' εφαρμογή  
του άρθρου 131 παρ. 5 ή εφόσον ο προσφέρων / υποψήφιος οικονομικός φορέας  προτίθεται να  
αναθέσει σε τρίτους υπό μορφή υπεργολαβίας τμήμα της σύμβασης που υπερβαίνει το ποσοστό του  
30%  της  συνολικής  αξίας  της  σύμβασης  σύμφωνα  με  το  άρθρο  131  παρ.  6  και  7,  επιπλέον  των 
πληροφοριών  που  προβλέπονται  στην  παρούσα  ενότητα,  παρακαλείσθε  να  παράσχετε  τις  
πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τις ενότητες Α και Β του παρόντος μέρους και σύμφωνα  
με το μέρος ΙΙΙ για κάθε υπεργολάβο (ή κατηγορία υπεργολάβων). 



 
Μέρος III: Λόγοι αποκλεισμού

Α: Λόγοι αποκλεισμού που σχετίζονται με ποινικές καταδίκεςvii

Στο άρθρο 73 παρ. 1 ορίζονται οι ακόλουθοι λόγοι αποκλεισμού:
1. συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωσηviii·

2. δωροδοκίαix,x·

3. απάτηxi·

4. τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές 
δραστηριότητεςxii·

5. νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση 
της τρομοκρατίαςxiii·

6. παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπωνxiv.

Λόγοι που σχετίζονται με ποινικές  
καταδίκες:

Απάντηση:

Υπάρχει τελεσίδικη καταδικαστική 
απόφαση εις βάρος του οικονομικού 
φορέα ή οποιουδήποτε προσώπουxv 

το οποίο είναι μέλος του διοικητικού, 
διευθυντικού ή εποπτικού του οργάνου 
ή έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης 

αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό για έναν 
από τους λόγους που παρατίθενται 

ανωτέρω (σημεία 1-6), ή καταδικαστική 
απόφαση η οποία έχει εκδοθεί πριν 

από πέντε έτη κατά το μέγιστο ή στην 
οποία έχει οριστεί απευθείας περίοδος 

αποκλεισμού που εξακολουθεί να 
ισχύει; 

[…………………..] Ναι 

[…………………..] Όχι

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται  
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: (διαδικτυακή 
διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης,  

επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):

[……][……][……][……]xvi

Εάν ναι, αναφέρετεxvii:
α)  Ημερομηνία  της  καταδικαστικής 
απόφασης  προσδιορίζοντας  ποιο  από 
τα σημεία 1 έως 6 αφορά και τον λόγο ή 
τους λόγους της καταδίκης,
β) Προσδιορίστε ποιος έχει 
καταδικαστεί [ ]·
γ)  Εάν  ορίζεται  απευθείας  στην 
καταδικαστική απόφαση:

α) Ημερομηνία:[ ……………  ],
 
σημείο-(-α):[ ………………………], 
λόγος(-οι):  [ …………………….  ]

β) […………………………………..…]

γ) Διάρκεια της περιόδου αποκλεισμού 
[…………………………..] και σχετικό (-
ά) σημείο(-α) [ ...
……………………………………………
………………………………………….]

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται  
ηλεκτρονικά, αναφέρετε: (διαδικτυακή 
διεύθυνση, αρχή ή φορέας έκδοσης,  

επακριβή στοιχεία αναφοράς των 
εγγράφων):

[……….…][………..…][…………][…….
…]xviii



 
Σε περίπτωση καταδικαστικής 

απόφασης, ο οικονομικός φορέας έχει 
λάβει μέτρα που να αποδεικνύουν την 

αξιοπιστία του παρά την ύπαρξη 
σχετικού λόγου αποκλεισμού 

(«αυτοκάθαρση»)xix;

[………………….] Ναι

 […………………] Όχι 

Εάν ναι, περιγράψτε τα μέτρα που 
λήφθηκανxx:

[……………………………………………
……………………………………………
……………………………………………
………………………………………..…]



 
Β: Λόγοι που σχετίζονται με την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης 
Πληρωμή φόρων ή εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης:
Απάντηση:

1) Ο οικονομικός φορέας έχει 
εκπληρώσει όλες τις υποχρεώσεις του 
όσον αφορά την πληρωμή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισηςxxi, 
στην Ελλάδα και στη χώρα στην οποία 

είναι τυχόν εγκατεστημένος ;

[……………………] Ναι

 [……………………] Όχι 

Εάν όχι αναφέρετε: 
α) Χώρα ή κράτος μέλος για το οποίο 
πρόκειται:
β) Ποιο είναι το σχετικό ποσό;

γ)Πως  διαπιστώθηκε  η  αθέτηση  των 
υποχρεώσεων;

1) Μέσω δικαστικής ή διοικητικής 
απόφασης;

- Η εν λόγω απόφαση είναι τελεσίδικη 
και δεσμευτική;

- Αναφέρατε την ημερομηνία καταδίκης 
ή έκδοσης απόφασης

- Σε περίπτωση καταδικαστικής 
απόφασης, εφόσον ορίζεται απευθείας 

σε αυτήν, τη διάρκεια της περιόδου 
αποκλεισμού:

2) Με άλλα μέσα; Διευκρινίστε:
δ) Ο οικονομικός φορέας έχει 
εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του είτε 
καταβάλλοντας τους φόρους ή τις 
εισφορές κοινωνικής ασφάλισης που 
οφείλει συμπεριλαμβανόμενων  κατά 
περίπτωση, των δεδουλευμένων τόκων 
ή των προστίμων, είτε υπαγόμενος σε 
δεσμευτικό διακανονισμό για την 
καταβολή τους ;xxii

ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

α)[…………..…]·

β)[………………]

γ.1) […..] Ναι 
       […] Όχι 
-[….] Ναι [….] Όχι 

-[……]·

-[……]·

γ.2)[……]·

δ) […] Ναι […] Όχι 
Εάν ναι, να 
αναφερθούν 
λεπτομερείς 
πληροφορίες

[……..…]

α)[………….…]·

β)[………….…]

γ.1) […..] Ναι 
     […] Όχι 

-[] Ναι [] Όχι 

-[……]·

-[……]·

γ.2)[……]·

δ) […] Ναι […] Όχι 
Εάν ναι, να 
αναφερθούν 
λεπτομερείς 
πληροφορίες

[…….…]

Εάν η σχετική τεκμηρίωση όσον αφορά 
την καταβολή των φόρων ή εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης διατίθεται  
ηλεκτρονικά, αναφέρετε:

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς  
των εγγράφων): xxiii

[…………..…][………..…][……..…]



 
Γ: Λόγοι που σχετίζονται με αφερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων ή 

επαγγελματικό παράπτωμα
Πληροφορίες σχετικά με πιθανή 

αφερεγγυότητα, σύγκρουση 
συμφερόντων ή επαγγελματικό 

παράπτωμα

Απάντηση:

Ο οικονομικός φορέας έχει, εν γνώσει 
του, αθετήσει τις υποχρεώσεις του 
στους τομείς του περιβαλλοντικού, 

κοινωνικού και εργατικού δικαίουxxiv;

[…………..] Ναι,  […………] Όχι

Εάν ναι, ο οικονομικός φορέας έχει 
λάβει μέτρα που να αποδεικνύουν την 
αξιοπιστία του παρά την ύπαρξη αυτού 
του λόγου αποκλεισμού 
(«αυτοκάθαρση»);
[………] Ναι, [……..] Όχι
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα 
μέτρα που λήφθηκαν: 
[……………………………………………
…………………………………..............]

Βρίσκεται ο οικονομικός φορέας σε 
οποιαδήποτε από τις ακόλουθες 

καταστάσειςxxv :
α) πτώχευση, ή 

β) διαδικασία εξυγίανσης, ή
γ) ειδική εκκαθάριση, ή

δ) αναγκαστική διαχείριση από 
εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο, ή

ε) έχει υπαχθεί σε διαδικασία 
πτωχευτικού συμβιβασμού, ή 
στ) αναστολή επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων, ή 
ζ) σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση 

προκύπτουσα από παρόμοια 
διαδικασία προβλεπόμενη σε εθνικές 

διατάξεις νόμου
Εάν ναι:

- Παραθέστε λεπτομερή στοιχεία:
- Διευκρινίστε τους λόγους για τους 

οποίους ωστόσο ο οικονομικός φορέας, 
θα δύναται να εκτελέσει τη σύμβαση, 

λαμβανόμενης υπόψη της εφαρμοστέας 
εθνικής νομοθεσίας και των μέτρων 
σχετικά με τη συνέχε συνέχιση της 

επιχειρηματικής του λειτουργίας υπό 
αυτές αυτές τις περιστάσειςxxvi 

Εάν η σχετική τεκμηρίωση διατίθεται 
ηλεκτρονικά, αναφέρετε:

[…………………] Ναι 

[…………………] Όχι

-[...................................................]
-[...................................................]

(διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέας 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς  
των εγγράφων): [……..][…….…][…...…]

Έχει διαπράξει ο οικονομικός φορέας 
σοβαρό επαγγελματικό 

παράπτωμαxxvii;
Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες:

[……………..] Ναι
[…….……….] Όχι
[...............................................................
................................................................
............................................................]

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός 
φορέας μέτρα αυτοκάθαρσης; 

[] Ναι [] Όχι
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα 
μέτρα που λήφθηκαν: 



 
[..........………………………………..…]

Έχει συνάψει ο οικονομικός φορέας 
συμφωνίες με άλλους οικονομικούς 

φορείς με σκοπό τη στρέβλωση του 
ανταγωνισμού;

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 
πληροφορίες:

[……………….] Ναι, […………..] Όχι

[……………………………………………
……………………………………………..
..........]

Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός 
φορέας μέτρα αυτοκάθαρσης; 

[…………..] Ναι, [………………] Όχι
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα 
μέτρα που λήφθηκαν:
[……………………………………………
…………………………………………….]

Γνωρίζει ο οικονομικός φορέας την 
ύπαρξη τυχόν σύγκρουσης 

συμφερόντων xxviii, λόγω της 
συμμετοχής του στη διαδικασία 

ανάθεσης της σύμβασης;
Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες:

[…………………] Ναι,  […………..] Όχι

[..........................................................…]

Έχει παράσχει ο οικονομικός φορέας ή 
επιχείρηση συνδεδεμένη με αυτόν 

συμβουλές στην αναθέτουσα αρχή ή 
στον αναθέτοντα φορέα ή έχει με άλλο 
τρόπο αναμειχθεί στην προετοιμασία 

της διαδικασίας σύναψης της 
σύμβασηςxxix;

Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 
πληροφορίες:

[……………..] Ναι, [………….] Όχι

[.................................................…]

Έχει επιδείξει ο οικονομικός φορέας 
σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη 

πλημμέλειαxxx κατά την εκτέλεση 
ουσιώδους απαίτησης στο πλαίσιο 

προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, 
προηγούμενης σύμβασης με 

αναθέτοντα φορέα ή προηγούμενης 
σύμβασης παραχώρησης που είχε ως 
αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία 

της προηγούμενης σύμβασης , 
αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες 

κυρώσεις; 
Εάν ναι, να αναφερθούν λεπτομερείς 

πληροφορίες:

[……………] Ναι, [………………….] Όχι

[…...........................................................
..............................................................]
Εάν ναι, έχει λάβει ο οικονομικός 
φορέας μέτρα αυτοκάθαρσης; 
[………….] Ναι [………….] Όχι
Εάν το έχει πράξει, περιγράψτε τα 
μέτρα που λήφθηκαν:
[…………………………………………..]

Μπορεί ο οικονομικός φορέας να 
επιβεβαιώσει ότι:

α) δεν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών 
ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή 

των πληροφοριών που απαιτούνται για 

[……………….] Ναι […………] Όχι



 
την εξακρίβωση της απουσίας των 

λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση 
των κριτηρίων επιλογής,

β) δεν έχει αποκρύψει τις πληροφορίες 
αυτές,

γ) ήταν σε θέση να υποβάλλει χωρίς 
καθυστέρηση τα δικαιολογητικά που 

απαιτούνται από την αναθέτουσα 
αρχή/αναθέτοντα φορέα 

δ) δεν έχει επιχειρήσει να επηρεάσει με 
αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης 

αποφάσεων της αναθέτουσας αρχής ή 
του αναθέτοντα φορέα, να αποκτήσει 

εμπιστευτικές πληροφορίες που 
ενδέχεται να του αποφέρουν αθέμιτο 

πλεονέκτημα στη διαδικασία ανάθεσης 
ή να παράσχει εξ αμελείας 

παραπλανητικές πληροφορίες που 
ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις 

αποφάσεις που αφορούν τον 
αποκλεισμό, την επιλογή ή την 

ανάθεση; 



 
Μέρος IV: Κριτήρια επιλογής

Όσον αφορά τα κριτήρια επιλογής (ενότητα α ή ενότητες Α έως Δ του παρόντος μέρους), ο 
οικονομικός φορέας δηλώνει ότι: 

α: Γενική ένδειξη για όλα τα κριτήρια επιλογής
Ο οικονομικός φορέας πρέπει να συμπληρώσει αυτό το πεδίο μόνο στην περίπτωση που η 

αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχει δηλώσει στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα  
έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στην διακήρυξη, ότι ο οικονομικός φορέας μπορεί να  

συμπληρώσει μόνο την Ενότητα a του Μέρους ΙV χωρίς να υποχρεούται να συμπληρώσει  
οποιαδήποτε άλλη ενότητα του Μέρους ΙV: 

Εκπλήρωση όλων των 
απαιτούμενων κριτηρίων επιλογής

Απάντηση

Πληροί  όλα  τα  απαιτούμενα  κριτήρια 
επιλογής;

[………………….] Ναι 

[…………………] Όχι

Μέρος VI: Τελικές δηλώσεις
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος, δηλώνω επισήμως ότι:
• τα στοιχεία που έχω αναφέρει σύμφωνα με τα μέρη Ι – IV ανωτέρω είναι ακριβή και ορθά  

και  ότι  έχω  πλήρη  επίγνωση  των  συνεπειών  σε  περίπτωση  σοβαρών  ψευδών  
δηλώσεων.

• είμαι  σε  θέση,  κατόπιν  αιτήματος  και  χωρίς  καθυστέρηση,  να  προσκομίσω  τα  
πιστοποιητικά και τις λοιπές μορφές αποδεικτικών εγγράφων που αναφέρονταιxxxi, εκτός 
εάν :
α) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχει τη δυνατότητα να λάβει τα σχετικά  
δικαιολογητικά  απευθείας  με  πρόσβαση σε  εθνική  βάση  δεδομένων  σε  οποιοδήποτε  
κράτος μέλος αυτή διατίθεται δωρεάνxxxii.
β) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας έχουν ήδη στην κατοχή τους τα σχετικά  
έγγραφα.

• δίδω επισήμως τη συγκατάθεσή μου στον ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ,, προκειμένου να αποκτήσει πρόσβαση σε δικαιολογητικά  
των  πληροφοριών  τις  οποίες  έχω  υποβάλλει  στο  παρόν  Τυποποιημένου  Εντύπου  
Υπεύθυνης Δήλωσης για  τους σκοπούς του διαγωνισμού που συμμετέχω με αριθμό  
διακήρυξης ……………………………………….

                                 Ημερομηνία, …………………………….

                               Τόπος ………………………………………..

Ονοματεπώνυμο & Υπογραφή συντάκτη: ……………………………….

                               Σφραγίδα εταιρείας

Η ΔΗΛΩΣΗ Τ.Ε.Υ.Δ. ΛΟΓΩ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΕ ΕΝΤΥΠΗ ΜΟΡΦΗ,  ΘΑ ΦΕΡΕΙ  
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΚΤΗ  ΣΕ ΚΑΘΕ ΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ 

ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΕ ΥΠΟΓΡΑΦΗ & ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ,  ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΕΛΙΔΑ. 



 

παραπομπές εντύπου ΤΕΥΔ



iΣε περίπτωση που η αναθέτουσα αρχή /αναθέτων φορέας είναι 
περισσότερες (οι) της (του) μίας (ενός) θα αναφέρεται το σύνολο 
αυτών
iiΕπαναλάβετε τα στοιχεία των αρμοδίων, όνομα και επώνυμο, όσες 
φορές χρειάζεται.
iiiΒλέπε σύσταση της Επιτροπής, της 6ης Μαΐου 2003, σχετικά με τον 
ορισμό των πολύ μικρών, των μικρών και των μεσαίων επιχειρήσεων 
(ΕΕ L 124 της 20.5.2003, σ. 36). Οι πληροφορίες αυτές απαιτούνται 
μόνο για στατιστικούς σκοπούς. 

• Πολύ μικρή επιχείρηση: επιχείρηση η οποία απασχολεί 
λιγότερους από 10 εργαζομένους και της οποίας ο ετήσιος 
κύκλος εργασιών και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν 
υπερβαίνει τα 2 εκατομμύρια ευρώ.

• Μικρή επιχείρηση: επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 
50 εργαζομένους και της οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών 
και/ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 10 
εκατομμύρια ευρώ.

• Μεσαίες επιχειρήσεις: επιχειρήσεις που δεν είναι ούτε πολύ 
μικρές ούτε μικρές και οι οποίες απασχολούν λιγότερους από 
250 εργαζομένους και των οποίων ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν 
υπερβαίνει τα 50 εκατομμύρια ευρώ και/ή το σύνολο του ετήσιου 
ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 43 εκατομμύρια ευρώ.

ivΤα δικαιολογητικά και η κατάταξη, εάν υπάρχουν, αναφέρονται στην 
πιστοποίηση.
vΕιδικότερα ως μέλος ένωσης ή κοινοπραξίας ή άλλου παρόμοιου 
καθεστώτος.
vi Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το δεύτερο εδάφιο του άρθρου 78 
“Όσον αφορά τα κριτήρια που σχετίζονται με τους τίτλους σπουδών 
και τα επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην περίπτωση στ΄ του 
Μέρους ΙΙ του Παραρτήματος ΧΙΙ του Προσαρτήματος Α΄ ή με την 
σχετική επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, μπορούν 
ωστόσο να βασίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων μόνο εάν οι 
τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή τις υπηρεσίες για τις 
οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες.”
viiΣύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 73 παρ. 3 α, εφόσον 
προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης είναι δυνατή η κατ' εξαίρεση 
παρέκκλιση από τον υποχρεωτικό αποκλεισμό  για επιτακτικούς λόγους 
δημόσιου συμφέροντος, όπως δημόσιας υγείας ή προστασίας του 
περιβάλλοντος. 
viiiΌπως ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του 
Συμβουλίου, της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση του 
οργανωμένου εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008, σ. 42).
ixΣύμφωνα με άρθρο 73 παρ. 1 (β). Στον Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός 
ΕΕ 2016/7) αναφέρεται ως “διαφθορά”.
xΌπως ορίζεται στο άρθρο 3 της Σύμβασης περί της καταπολέμησης της 
δωροδοκίας στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων ή των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ C 195 της 
25.6.1997, σ. 1) και στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 της απόφασης-
πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου, της 22ας Ιουλίου 2003 για την 
καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 
31.7.2003, σ. 54). Περιλαμβάνει επίσης τη διαφθορά όπως ορίζεται 
στο ν. 3560/2007 (ΦΕΚ 103/Α), «Κύρωση και εφαρμογή της Σύμβασης 
ποινικού δικαίου για τη διαφθορά και του Πρόσθετου σ΄ αυτήν 
Πρωτοκόλλου» (αφορά σε  προσθήκη καθόσον στο ν. Άρθρο 73 παρ. 1 β 
αναφέρεται η κείμενη νομοθεσία).
xiΚατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με τη προστασία 
των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 
της 27.11.1995, σ. 48)  όπως κυρώθηκε με το ν. 2803/2000 (ΦΕΚ 48/Α) 
"Κύρωση της Σύµβασης σχετικά µε την προστασία των οικονοµικών 
συµφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και των συναφών µε αυτήν 



Πρωτοκόλλων.
xiiΌπως ορίζονται στα άρθρα 1 και 3 της απόφασης-πλαίσιο του 
Συμβουλίου, της 13ης Ιουνίου 2002 για την καταπολέμηση της 
τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 22.6.2002, σ. 3). Αυτός ο λόγος 
αποκλεισμού περιλαμβάνει επίσης την ηθική αυτουργία ή την απόπειρα 
εγκλήματος, όπως αναφέρονται στο άρθρο 4 της εν λόγω απόφασης-
πλαίσιο.
xiiiΌπως ορίζεται στο άρθρο 1 της οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Οκτωβρίου 2005, σχετικά 
με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος 
για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη 
χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 της 25.11.2005, σ.15)  που 
ενσωματώθηκε με το ν. 3691/2008 (ΦΕΚ 166/Α) “Πρόληψη και καταστολή 
της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της 
χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και άλλες διατάξεις”.
xivΌπως ορίζεται στο άρθρο 2 της οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 5ης Απριλίου 2011, για την 
πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την 
προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την αντικατάσταση της 
απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 
15.4.2011, σ. 1) η οποία ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το 
ν. 4198/2013 (ΦΕΚ 215/Α)"Πρόληψη και καταπολέμηση της εμπορίας 
ανθρώπων και προστασία των θυμάτων αυτής και άλλες διατάξεις.".
xvΗ εν λόγω υποχρέωση αφορά ιδίως: α) στις περιπτώσεις εταιρειών 
περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε και 
Ε.Ε), τους διαχειριστές, β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών 
(Α.Ε), τον Διευθύνοντα Σύμβουλο καθώς και όλα τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου ( βλ. τελευταίο εδάφιο της παρ. 1 του 
άρθρου 73 )
xviΕπαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται.
xviiΕπαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται.
xviiiΕπαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται.
xixΟικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί με τελεσίδικη απόφαση από 
τη συμμετοχή σε διαδικασία σύναψης σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης 
δε μπορεί να κάνει χρήση αυτής της δυνατότητας κατά την περίοδο 
αποκλεισμού που ορίζεται στην εν λόγω απόφαση (άρθρο 73 παρ. 7 
τελευταίο εδάφιο) 
xxΛαμβανομένου υπόψη του χαρακτήρα των εγκλημάτων που έχουν 
διαπραχθεί (μεμονωμένα, κατ᾽ εξακολούθηση, συστηματικά ...), η 
επεξήγηση πρέπει να καταδεικνύει την επάρκεια των μέτρων που 
λήφθηκαν. 
xxiΣτην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή 
έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι υποχρεώσεις του που 
αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την κύρια 
όσο και την επικουρική ασφάλιση (άρθρο 73 παρ. 2 δεύτερο εδάφιο). 
xxiiΣημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 73 παρ. 3 περ. α  και β, 
εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης είναι δυνατή η 
παρέκκλιση από τον υποχρεωτικό αποκλεισμό λόγω αθέτησης 
υποχρεώσεων καταβολής φόρων ή ασφαλιστικών εισφορών κατ’ εξαίρεση, 
για επιτακτικούς λόγους δημόσιου συμφέροντος, όπως δημόσιας υγείας 
ή προστασίας του περιβάλλοντος ή/και  όταν ο αποκλεισμός θα ήταν 
σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί, ή όταν ο 
οικονομικός φορέας ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές ποσό που 
οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην 
καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον 
οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει μέτρα, σύμφωνα με το 
τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 2 του άρθρου 73, πριν από την 
εκπνοή της προθεσμίας αίτησης συμμετοχής ή σε ανοικτές διαδικασίες 
της προθεσμίας υποβολής προσφοράς 



xxiiiΕπαναλάβετε όσες φορές χρειάζεται.
xxivΌπως αναφέρονται για τους σκοπούς της παρούσας διαδικασίας 
σύναψης δημόσιας σύμβασης στις κείμενες διατάξεις, στα έγγραφα της 
σύμβασης  ή στο άρθρο 18 παρ. 2 .
xxv. Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την παρ. 4 του άρθρου 73 που 
διαφοροποιείται από τον Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 2016/7)
xxviΆρθρο 73 παρ. 5.
xxviiΕφόσον στα έγγραφα της σύμβασης γίνεται αναφορά σε συγκεκριμένη 
διάταξη, να συμπληρωθεί ανάλογα το ΤΕΥΔ πχ άρθρο 68 παρ. 2 ν. 
3863/2010 .
xxviiiΌπως προσδιορίζεται στο άρθρο 24 ή στα έγγραφα της σύμβασης.
xxixΠρβλ άρθρο 48.
xxx Η απόδοση όρων είναι σύμφωνη με την περιπτ. στ παρ. 4 του άρθρου 
73 που διαφοροποιείται από τον Κανονισμό ΕΕΕΣ (Κανονισμός ΕΕ 
2016/7)
xxxiΠρβλ και άρθρο 1 ν. 4250/2014
xxxiiΥπό την προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέας έχει παράσχει τις 
απαραίτητες πληροφορίες (διαδικτυακή διεύθυνση, αρχή ή φορέα 
έκδοσης, επακριβή στοιχεία αναφοράς των εγγράφων) που παρέχουν τη 
δυνατότητα στην αναθέτουσα αρχή ή στον αναθέτοντα φορέα να το 
πράξει. Όπου απαιτείται, τα στοιχεία αυτά πρέπει να συνοδεύονται 
από τη σχετική συγκατάθεση για την εν λόγω πρόσβαση. 
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